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2.  Obecná charakteristika školy 

Mateřská škola je jedinou institucí pro předškolní vzdělávání ve Valašských Kloboukách.  Budova 

naší MŠ se nachází v chráněné krajinné oblasti uprostřed malebných kopců s krásnou rozmanitou 

přírodou, dlouhodobou historií a lidovou kulturou. Škola je umístěna v klidné části města 

v bezprostřední blízkosti místního sídliště a ZŠ. Ve školním roce 2024/2025 došlo k nástavbě 

stávajících prostor školy. K 1.9.2025 jsme školou, která disponuje 9 třídami s celkovou kapacitou 

213 dětí. Počty dětí odpovídají platným předpisům a pohybují se v jednotlivých třídách v rozmezí 16 

- 25 dětí.  

Historie Mateřské školy Valašské Klobouky, okres Zlín, příspěvková organizace sahá do druhé 

poloviny 80. let minulého století. Tehdejší součástí mateřské školy byly také jesle, které byly 

budovány v letech 1967 – 1970. Dříve byla mateřská škola a jesle tzv. „podnikovým“ zařízením a 

přednost pro přijetí měly ty děti, jejichž rodiče pracovali ve větších místních podnicích, jakými byly 

Pal Magneton, Akra a Důbrava. Budova těchto dvou organizací tvořila 4 třídy MŠ a 2 třídy jeslí. 

V roce 1980 dochází v historii MŠ k významné události. V září přicházeli rodiče s dětmi do nově 

otevřené tří-třídní MŠ II, která byla z důvodů nadměrného počtu dětí rozšířena o nové prostory. S 

kapacitou 90 dětí, jednalo se o stavbu, která byla postavena v akci „Z“, při které pomáhali 

dobrovolní pracovníci i z řad rodičů. V letech 1992-1993 došlo ke sloučení obou školek a zrušení 

jeslí. K 1. lednu 2003 přešla mateřská škola do právního subjektu a stala se příspěvkovou organizací. 

Mateřská škola je budovou pavilonového typu a je umístěna v areálu školní zahrady. Budova je 

jednopatrová, má tři vchody - vstup „A“, vstup „B“ a vstup „C“, který ústí do nové přístavby. Stará 

budova je s přístavbou propojena prosklenou spojovací chodbou, kde se rovněž nachází školní 

kuchyň, prádelna, sklady, a v neposlední řadě prostory bývalé kotelny. Celý objekt má velká 

prosklená okna a dveře. V nástavbě jsou nově vybudována tři oddělení, jedno s kapacitou 16 míst 

pro děti ve věku od dvou do tří let a dvě oddělení po 20 místech pro děti od tří do šesti let. Každá 

třída má hernu a nezbytné zázemí, které tvoří šatna, bezbariérové toalety a umývárna, prostor pro 

přípravu pokrmů, sklad, úklidová místnost a také šatna a sociální zařízení pro personál. K obsluze 

patra je k dispozici také nový výtah. Stávající objekt školky dostal bezbariérovou toaletu. 

Třídy mateřské školy jsou prostorné, účelně vybavené nábytkem a učebními pomůckami, 

sportovním nářadím a náčiním, umožňující dětem široký výběr činností k všestrannému vyžití a 

rozvoji jejich osobnosti. Chceme tak vytvořit dětem takové prostředí a podmínky, ve kterých se 

budou cítit bezpečně a naše škola se jim stane druhým domovem (motto:,,Doma je doma ...a ve 

školce? Tam je jako doma.“).  Každá z devíti tříd mateřské školy je vybavena dřevěným nábytkem, 

herny jsou vybaveny tak, aby sloužily k celkovému rozvoji dětí. Vše je uzpůsobeno tak, aby děti 

samy rozhodovaly o druhu své pohybové aktivity. Ve třídách a hernách jsou umístěna centra aktivit, 

která jsou doplněná vhodnými pomůckami, se kterými si mohou děti hrát, zkoumat je a takto 
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připravit podmínky pro integrované učení. Místnosti jsou dostatečně osvětlené s novým sociálním 

zařízením. Velmi hezky a vkusně je vyzdoben i interiér mateřské školy. K naší společné tvořivé 

práci používáme převážně přírodních materiálů, veselých barev a můžeme se pochlubit hezkými 

malbami, výtvory dětí i dospělých. Rodiče mají možnost výběru předškolního vzdělávání svého 

dítěte v polosmíšených třídách, případně ve třídách složených jen z předškolních dětí. 

Obě budovy máme obklopeny zahradou, která je dostatečně prostorná a travnaté plochy nám 

umožňují maximální využití převážnou část roku. Její rozloha nabídla na přelomu roku 2015 a 2016 

v rámci realizace projektu „Přírodní zahrada - radost všedních dnů“ vybudování zahrady v přírodním 

stylu se šesti stanovišti, které obsahují prvky pískovišť, herních zařízení s tunely a průlezkami, 

skluzavkami, houpačkami, divadlem, třídními zahrádkami a lanovými a smyslovými chodníky, aj.  

V roce 2021 došlo k realizaci druhého projektu pod názvem „ I v zahradě je jako doma“, kde došlo 

k doplnění stávajícího vybavení novými edukačními prvky. Ve školním roce 2025/2026 bychom rádi 

doplnili zahradu o další prvky, které budou komplexně rozvíjet osobnost dítěte. Během roku bývají 

velmi často využívány i terasy mateřské školy k činnostem školy a k akcím s rodiči. Ve spolupráci se 

zřizovatelem byl v roce 2010 realizován projekt na zateplení budovy včetně výměny oken, dveří a 

zabezpečovacího zařízení. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vstupní dveře do objektu školy z venkovního prostoru jsou v době provozu MŠ trvale uzavřeny a 

zabezpečeny proti vstupu nepovolaných osob. Vstupní dveře jsou opatřeny bezpečnostními zámky 

s magnety a venkovní koulí se samouzavíracím zařízením a jsou opatřeny komunikátorem a 

elektronickým videovrátným. V každé třídě je nainstalován video monitor, který umožní snímání 

osob, které do budovy vstupují. Vstup do školní budovy je povolen výhradně zaměstnancům, dětem 

zapsaným do mateřské školy, jejich zákonným zástupcům a osobám pověřeným pro přivádění a 
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vyzvedávání dětí. Cizím osobám je vstup do školy umožněn pouze za trvalého doprovodu 

zaměstnance školy a po ohlášení účelu návštěvy a jména navštívené osoby.  

 

Jsme krásná venkovská školka. Podílíme se na životě obce, spolupracujeme se zřizovatelem, kterým 

je Město Valašské Klobouky, rodiči, občany obce a dalšími partnery, jakými jsou ZŠ Valašské 

Klobouky, DDM, ZUŠ, ČSOP Kosenka, Gymnázium Valašské Klobouky, MAS Ploština a další. 

Pracujeme podle Školního vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání, nabízíme kvalitní 

standardní péči o všechny děti naší školy (sportovní a kulturní akce, akce pro rodiče a děti, výlety).  

Ve vzdělávání dětí upřednostňujeme rozvíjení smyslového a prožitkového vnímání jako základu 

veškerého přirozeného poznávání. Veškeré snažení všech zaměstnanců školy směřuje k tomu, aby 

zde dítě bylo maximálně šťastné a spokojené. 
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3.  Podmínky vzdělávání  

3.1. Věcné podmínky 

 
Mateřská škola má dostatečné prostory a takové prostorové uspořádání, které dává možnost 

různorodým činnostem jak ve skupině, tak individuálním činnostem dětí. Vybavení školy a dětské 

skupiny je účelové. Do všech tříd byly zakoupeny nové stoly a židle, které odpovídají věkovým a 

antropometrickým požadavkům dětí.  

Uspořádání nábytku ve třídách naznačuje rozdělení prostoru do center – hracích zón s určitým 

vzdělávacím záměrem (knihy a písmena, pokusy a objevy, divadlo, atelier, domácnost, dopravní 

koutek, manipulační hry, kout s PC, hudební, tělocvičný koutek, aj.). Prostory všech tříd jsou 

upraveny tak, aby vyhovovaly potřebám dítěte s podpůrnými opatřeními 3. a 4. stupně.  

Velkou nevýhodou je nedostatek prostoru ve třídách pro pohybové vyžití a sportovní disciplíny. Děti 

si mohou v rámci možností rozvíjet pohybové dovednosti na tělocvičném nářadí a tělocvičně ZŠ, 

kterou využívají především předškolní děti.  

Vybavení hračkami, pomůckami, náčiním, materiály a doplňky odpovídá počtu dětí i jejich věku; je 

průběžně obnovováno a doplňováno a učitelkami plně využíváno. Třídy, kde probíhá inkluze děti 

s různými druhy postižení, jsou vybaveny kompenzačními pomůckami. Hračky, pomůcky, náčiní a 

další doplňky nebo alespoň jejich podstatná část je umístěna tak, aby je děti dobře viděly, mohly si je 

samostatně brát a zároveň se vyznaly v jejich uložení. Děti jsou vedeny k pořádku tím, že společně s 

učitelkou hračky, pomůcky a náčiní ukládají v rámci úklidu na své stálé místo. Paní učitelky pro 

svou práci plně využívají knihovnu, počítače, kopírku, laminátory, didaktické a audiovizuální 

pomůcky (přístroje). Ve školním roce 2025/2026 byl v nové budově vybudován prostor s 

interaktivní tabulí a relaxační místnost.  

Děti mohou dle svých individuálních potřeb odpočívat na rozkládacích relaxačních vacích nebo na 

molitanových podložkách. 

Dětem poskytujeme příležitost zdobit svými výtvory šatnu a interiér třídy. Tím se aktivně podílejí na 

zvyšování estetičnosti školy. Podle aktuální výzdoby snadno poznáme, s jakým tématem jsou děti 

seznamovány. Prostředí je upraveno tak, aby dětské práce byly dětem přístupné i jejich rodičům. 

Vytváření výrobků (práce z přírodnin, výkresy, práce s modelovací hmotou, aj.) jsou prezentovány 

rodičům a veřejnosti v prostorách MŠ, popř. za okny MŠ. Informace pro rodiče jsou přehledně 

umístěné v šatnách, na informativních nástěnkách na chodbách MŠ a webových stránkách školy. Na 

budovu mateřské školy bezprostředně navazuje zahrada v přírodním stylu, která umožňuje 

environmentální výuku dětí navštěvujících mateřskou školu. V rámci projektu jsme optimálně 

využili prostor a vytvořili takové venkovního prostředí, které umožní kvalitní rozvoj dětí po 
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psychické, fyzické i sociální stránce s využitím přírodních prvků a zařízení zprostředkujících volnou, 

přirozenou hru. Konstrukční prvky naší přírodní zahrady jsou rozmanité, od půdy, přes vodu, 

kameny až po rostliny. Všechny přírodní živly či elementy – oheň, voda, vzduch a země jsou pro 

děti důležité, proto jsou v rámci projektu do naší zahrady zakomponovány. Školní zahrada je 

vybavena pískovišti s příslušenstvím, která slouží ke kreativním, námětovým a dramatickým hrám, 

kreslícími tabulemi, lanovými dráhami a schody, tunely a prolézačkami, labyrinty, vyvýšenými 

záhony apod. Vše koresponduje s hygienickými a estetickými normami platných předpisů. Děti 

z dětské skupiny využívají prostory zahrady DDM, které jsou přizpůsobeny požadavkům pro 

věkovou skupinu dětí. 

 

Záměr: 

Realizovat opravy podlah v prostorách tříd. Zajistit výměnu vnitřních oken, pracovat na 

rekonstrukci sociálních zařízení dětí a personálu. Zajistit výměnu trubek sloužících k rozvodu 

vody a odpadů. Výměna elektroinstalace na staré budově MŠ.  
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3.2.  Životospráva 

 
Dětem je poskytována celodenní strava podle předepsaných norem, daných KHS. Ve školním roce 

2025/2026 došlo k celkové rekonstrukci školní kuchyně. Týdenní jídelníček je uváděn na nástěnkách 

a webových stránkách školy, s uváděnými alergeny. V jídelníčku dodržujeme skladbu danou 

spotřebním košem, děti mají každý den ke svačině ovoce. Při ranní přesnídávce mají děti přichystány 

zeleninové talíře s různými druhy zeleniny a mohou si samy vybírat podle chuti. Stravování je 

doplňováno jogurty, ovocem, případně müsli tyčinkami (zejména po obědě). Přesnídávka je 

podávána mezi 7.45 – 8.15 hod., děti svačí průběžně. Děti dostávají porci, která jim přísluší a samy 

si volí, zda jídlo dojí či nikoliv. V předškolních třídách si děti si samy mažou chleby pomazánkou. 

V mateřské škole je poskytována plnohodnotná a vyvážená strava dle příslušných předpisů, 

s ohledem na individuální potřeby a aktuální roční období. Provozní řád školy nastavuje tří hodinový 

interval mezi podáváním jednotlivých jídel. S jídelníčkem se rodiče mohou seznámit na nástěnce v 

šatně a na webových stránkách školy v dostatečném předstihu vždy o víkendu před dalším 

pracovním týdnem.   

Do mateřské školy jsou přijímány děti zdravé. Paní učitelky smí dětem podávat léky, při dodržení 

platných podmínek. Při náhlém onemocnění dítěte či případném úrazu učitelka okamžitě zajistí 

potřebnou péči, a co nejdříve informuje o situaci vedení školy a rodiče dítěte. Nesmí-li dítě jíst 

některou z potravin (alergie, diety), je nutné pro zdraví dítěte, aby rodič nahlásil, nejlépe písemně, 

tuto skutečnost třídní učitelce. 

Ve třídách je k dispozici dostatek tekutin. Na přístupném místě ve třídě mají děti připravený tác, kde 

každé dítě má svůj hrníček, do kterého si nalévá pití během celého dne, z nápojových automatů, i 

přesto ale není pití pro děti stále ještě samozřejmostí a průběžně děti k pití vybízíme. K dispozici je 

v průběhu dne ovocný čaj, voda, případně voda se šťávou.  

Je zachována vhodná skladba jídelníčku, dodržovány zdravé technologie přípravy pokrmů a nápojů. 

Jídlo je podáváno esteticky upravené a jídelníček je sestavován s přihlédnutím k racionální výživě, 

doplněn o ovoce a zeleninu. Bereme ohled na stravovací návyky dětí z domova, respektujeme 

potřebu jídla, děti do jídla nenutíme, ale snažíme se, aby všechna jídla postupně ochutnaly i ta, která 

neznají. Děti si samy prostírají stoly k jídlu, chystají příbory. Jídlo je připraveno v kuchyňkách. Děti 

si samostatně vybírají velikost pokrmu, mladším dětem polévku nalévá paní učitelka, případně 

asistentka pedagoga, starší děti si nalévají samostatně z polévkových mís v množství, které samy sní. 

Druhé jídlo i nápoje rozdávají učitelky mladším dětem, starší děti si chodí pro jídlo samostatně. Na 

velikosti porce se domlouvají s paní kuchařkou, která jídlo vydává. Mladší děti používají lžíci nebo 

příbor podle vlastní volby. Po jídle nádobí odnášejí na místo k tomu určené. 
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Je zajištěn pravidelný denní rytmus a řád, který je však současně natolik pružný, aby umožňoval 

organizaci činností v průběhu dne přizpůsobit potřebám a aktuální situaci (aby např. rodiče mohli 

své děti přivádět podle svých možností, aby bylo možné reagovat na neplánované události v životě 

mateřské školy apod.). Pouze doba jídla je přesně stanovena. 

Zabezpečujeme dostatečnou délku pobytu dětí venku, kde poskytujeme dětem prostor a příležitost 

především ke spontánnímu pohybu, k pohybovým hrám, využíváme školní zahrady, kde je pobyt 

přizpůsobován aktuálním povětrnostním podmínkám. V denním programu je respektována 

individuální potřeba aktivity, odpočinku, a to i v průběhu dne (relaxační matrace-„miláček“), a 

spánku jednotlivých dětí (např. dětem s nižší potřebou spánku je nabízen jiný klidový program 

namísto odpočinku na lůžku apod.). Dětem předčítáme pohádky, pouštíme hudbu a to jak hudbu 

relaxační, tak je postupně seznamujeme s hudbou různých žánrů. 

Významnou složkou správné životosprávy je otužování dětí, které podporujeme přiměřeným 

oblékáním, větráním místností i pohybem v prostorách mateřské školy i venku. 

Učitelé se sami chovají podle zásad zdravého životního stylu a poskytují tak dětem přirozený vzor. 

 

Záměr : 

Naší snahou je, aby si děti osvojily návyk pití bez upozornění a dodržovaly tak pitný režim. Ve 

spolupráci s rodiči zajistit vhodné oblečení dle ročního období a dle klimatických podmínek 

každého dne (nepromokavé bundy, nepromokavé kalhoty, pevná a voděodolná obuv – vše 

jednoduše dítětem obléknutelné, v zimním období zateplené, v letním období dostatečně 

vzdušné, savé). Dále po dohodě s rodiči je rodič povinen zajistit dostatečné množství 

náhradního oblečení pro případné převlékání dítěte z mokrého nebo zašpiněného oblečení. 

Vést děti, aby stolování vnímaly také jako společenský akt. Prohloubit spolupráci s rodiči, 

snažit se vhodně rodiče dětí usměrňovat tak, aby nepřiváděli do mateřské školy nemocné dítě, 

případně aby si dítě, u nějž byly během dne zjištěny příznaky onemocnění, převzali z MŠ co 

nejdříve a neohrožovali ostatní děti případnou nákazou. 
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3.3.  Psychosociální podmínky  

 

 

Příchod dětí z domova do kolektivního zařízení se snažíme usnadnit vytvářením klidné a příznivé 

atmosféry v jednotlivých třídách i celé MŠ. Před nástupem do MŠ mohou rodiče dle potřeb a 

možností využívat společných návštěv libovolných tříd (tzv. adaptační program), a tak pomáhat lepší 

adaptaci dětí na nové prostředí. Také během školního roku a zvláště v prvních dnech, mají rodiče 

umožněno společně poznávat prostředí, personál i uspořádání činností. V prvním týdnu školního 

roku na ranní směnu dochází obě učitelky, aby se mohly více individuálně věnovat nově příchozím 

dětem, promluvit s rodiči, zapojit děti do her, respektovat zvláštnosti jednotlivců, sledovat zapojení 

dětí do kolektivu. 

Interiér a jeho výzdoba je obměňována dle ročního období a vybavení MŠ také přispává k příjemné 

atmosféře, k dobré náladě dětí i dospělých. Mnohé obrázky na stěnách jsou kresbami dětí, a tak 

vytváří pocit sounáležitosti. Od prvních dnů mohou děti sledovat vzájemnou toleranci a spolupráci 

mezi dospělými, a tak se na příkladu učit pravidlům soužití ve skupině. Učitelky a zaměstnanci MŠ 

se snaží o jednotný přístup, stejná předem dohodnutá pravidla při organizaci činností dne.  

Děti jsou oslovovány jménem. Děti se podílejí na stanovení pravidel soužití ve třídě. Obrázky, 

symbolizující pravidla jsou srozumitelná všem dětem a viditelně umístěna v každé třídě. 

V komunitním kruhu i v bezprostředních situacích je společně hodnoceno jejich dodržování.  

Organizace dne v MŠ umožňuje učitelce dopřávat dětem dostatek času ke zvolené činnosti, kterou si 

děti mohou svobodně zvolit. Dle potřeby organizaci po dohodě s dětmi upravuje. Zařízení a 

vybavení MŠ, vytvoření zájmových center v jednotlivých třídách, tvoří pestrou nabídku různorodých 

činností přiměřených věku dětí. Práce v centrech umožňuje součinnost, spolupráci a vzájemnou 

pomoc dětí. Dětem je dána každodenní možnost hodnocení svých aktivit během dne.  Hračky slouží 

k volné hře, jsou dětem dostupné v otevřených policích a stojanech a podněcují samostatnost 

v rozhodování. 

Komunitní kruh a společné rozhovory slouží k povzbuzení a ocenění, dodávají dětem odvahu a chuť 

pustit se do nové činnosti bez obav z chyby.  Učitelky respektují mentální a osobité schopnosti dětí – 

třídy jsou složeny podle věku z dětí 3-4 letých, 4-5ti letých a třídy dětí 5-6ti letých společně s OŠD. 

Starší děti pomáhají mladším a to hlavně při sebeobsluze.  

Snažíme se být dětem kamarádem, který poradí, snaží se porozumět a pochopit, umí naslouchat, 

dopřeje dětem přiměřený díl volnosti, dovede motivovat, pochválit, přiznat vlastní chybu, radovat se 

ze setkávání a tvoření společenství třídy.  
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Organizujeme minimálně 4x do roku akci rodičů s dětmi, jakými zpravidla jsou Svátek Sv. Martina, 

Pálení čarodějnic, Den matek, Den otců, apod.) Při vánočním tvoření tráví rodiče s dětmi v MŠ 

tvořivé chvilky, které umožňují vzájemnou součinnost děti a rodičů. 

 

Záměr : 

Pro zajištění dobrých psychosociálních podmínek se chceme prostřednictvím odborných 

seminářů a literatury dále vzdělávat. Literatura je dostupná ve školní i městské knihovně.  
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3.4.  Organizace chodu  

  

Organizace a provoz MŠ vychází z předcházejících zkušeností a z požadavků rodičů. Provoz našeho 

zařízení začíná v 5.45 hodin ráno a je ukončen v 16.15 hodin odpoledne. Rodiče děti přivádějí ráno 

mezi 5.45 a 8.00 hodin. Pozdější příchod je možný, je ale třeba jej předem dohodnout s učitelkou 

tak, aby bylo zajištěno stravování dítěte.  Organizace chodu dětské skupiny je totožná s organizací 

chodu MŠ.  

Děti nejsou neúměrně zatěžovány, či neurotizovány spěchem a chvatem ani nadměrnou náročností 

prováděných činností. Všechny děti mají rovnocenné postavení a žádné z nich není zvýhodňováno 

ani znevýhodňováno. Jakékoliv projevy nerovností, podceňování a zesměšňování dětí jsou 

nepřípustné, případné zjištěné projevy jsou ihned řešeny.  

Volnost a osobní svoboda dětí je dobře vyvážená s nezbytnou mírou omezení, vyplývajících 

z nutnosti dodržovat v mateřské škole potřebný řád a učit děti pravidlům soužití.  Dětem se dostává 

jasných a srozumitelných pokynů, třída je pro děti kamarádským společenstvím, v němž jsou 

zpravidla rády. Je vyloučeno manipulování s dítětem, zbytečné organizování dětí z obavy o časové 

prostoje, podporování nezdravé soutěživosti dětí. 

Naší snahou je už při příchodu do MŠ navázat s dítětem kontakt, bereme v potaz jeho momentální 

náladu a rozpoložení, třeba i brzké vstávání, které ho může zatěžovat. Pokud dítě přichází do 

zařízení velmi brzy, má možnost si ještě odpočinout v klidném koutku zvaném „miláček“. Dbáme 

také na osobní soukromí dětí, vyslechneme si každého, popovídáme si (pokud dítě chce).  

V MŠ je dostatečně zajištěn pružný denní režim, který umožňuje reagovat na individuální možnosti 

dětí a na jejich aktuální potřeby. Děti mají dostatek prostoru a času pro spontánní hru - hodně nám o 

dítěti napoví při pozorování dětí samotných, občas nám odkryjí možné slabosti a problémy. Děti jsou 

dostatečně v čas upozorněny daným signálem, na pozvolné dokončení hry a následnou řízenou 

činnost. Pokud mají děti rozestavěnou a nedokončenou stavbu, nebo jakoukoliv hru, mají možnost si 

ji zachovat a pokračovat například při odpoledních hrách nebo i další den.  

Plně se věnujeme dětem při jejich vzdělávání, rozvíjíme vědomosti, dovednosti, návyky, jak formou 

her, tak činností v centrech aktivit. Děti mají možnost se plně vyjádřit a říci nám svůj názor 

v každodenním komunitním kruhu, který nám odhaluje dané téma a posléze si každé z dětí volí 

z nabízených aktivit a po vlastním uvážení si vybírá centrum, které ho momentálně nejvíce oslovuje 

a přitahuje. Po umístění své fotky ve vybraném centru jde „pracovat“. Můžeme pozorovat, jak 

náročné centrum si dítě vybralo, jak je iniciativní, nápadité. Pozorujeme, jak si poradí s danými 

obtížemi, jak je vynalézavé, zda dovede improvizovat a zda svoji činnost dokončí. Při složení třídy 

z různých věkových kategorií jsou připravovány různě náročné činnosti. Mladší děti mají snazší 

úkoly a děti předškolního věku činnosti obtížnější. Podněcujeme děti k vlastní aktivitě, 

k experimentování, děti mají možnost se podílet na přípravě pomůcek a materiálů do daných center. 
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Pro děti vytváříme podmínky jak pro individuální, tak i skupinovou práci. Děti se mezi sebou 

domlouvají, pomáhají si. Dbáme na osobní tempo dětí, na jejich schopnosti a dovednosti. Pokud je 

jednotlivec rychlejší než ostatní děti, má možnost přejít do jiného centra a plnit daný úkol. Činnosti 

v centrech aktivit zpravidla denně obměňujeme, pokud by to situace a děti vyžadovaly, je možné 

činnosti další den zopakovat. K postupnému ukončování řízených činností opět používáme 

domluvený signál, kdy po signálu postupně dokončují a pozvolna přecházejí opět do komunitního 

kruhu, kde své výtvory a činnosti společně hodnotíme. Pokud děti chtějí, berou si své výrobky do 

kruhů a při hodnocení ukazují ostatním, pokud ne, respektujeme to. Při hodnocení se snažíme, aby se 

děti učily komunikaci, nebály se vyjádřit své pocity z činností a nebály se vyjádřit i záporné 

poznatky, pokud se jim něco nelíbilo. 

K 1.9.2025 je zařazeno do výchovně-vzdělávacího procesu sedm dětí s podpůrnými opatřeními 3. - 

4. stupně. Děti jsou umístěny v sedmi třídách mateřské školy. Ve všech těchto třídách učitelům 

pomáhají asistenti pedagoga na plný úvazek. Současně dvě děti vyžadují speciální péči v oblasti 

porozumění a řeči. 

Do denního programu jsou pravidelně několikrát v týdnu zařazovány řízené zdravotně preventivní 

pohybové aktivity. Již druhým rokem využíváme externí služby fyzioterapeuta PaedDr. et Mgr. 

Miroslava Coufala, který týdně pracuje s dětmi dle jejich věkových možností a dovedností. 

Pobyt venku probíhá každý den. Dle počasí se využívá zahrada MŠ, probíhají vycházky do blízkého 

i vzdálenějšího okolí MŠ i cílené nebo poznávací. Délka pobytu venku se odvíjí od povětrnostních 

podmínek, momentálního počasí a ročního období. Snažíme se dodržovat dostatečně dlouhou dobu 

pobytu dětí venku a bezdůvodně tento pobyt nezkracujeme.  

Doba odpočinku a relaxace, doba spánku a odpočinkových aktivit vychází z věkových a 

individuálních potřeb dětí. Sledujeme, které dítě spí rádo nebo které raději jen odpočívá v klidném 

koutku. Děti, které rády spí, mají svá lehátka, kde se ukládají ke spánku, děti s menší potřebou 

spánku, mají možnost využívat chvilkového odpočinku na molitanových podložkách, které si sami 

přichystají na místo jim blízké. Při odpočinku poslouchají děti četbu pohádky, případně vypráví 

pohádku kamarádům a relaxují, při relaxační hudbě. Děti, které po krátkém zklidnění a odpočinku 

nespí, zaměstnáváme klidovými aktivitami mimo spící děti, aby nerušily ty, kteří spí a potřebují 

nabrat sil do druhé poloviny dne. Předškolním dětem jsou nabízeny klidové aktivity k rozvoji 

celkové osobnosti a příprava k nástupu do ZŠ. Doba spánku je taktéž individuální, a pokud se dítě 

nevzbudí s ostatními, je mu zároveň umožněna delší doba pro odpočinek.  

 

Naše MŠ má 9 tříd s docházkou 213 ( včetně IV ) dětí (stav k 1.9.2025) :  

 1.třída Kuřátka (polosmíšená třída – 4-6 let) - 25 dětí, z toho 1 dítě vyžadující podporu při 

vzdělávání 3. stupně – má k dispozici asistenta pedagoga a 3 děti na IV na základě žádosti 

rodičů o individuální vzdělávání.  
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 2.třída Motýlci (smíšená třída 3-5 let) – 24 dětí , z toho 1 dítě vyžadující podporu při 

vzdělávání 3. stupně – má k dispozici asistenta pedagoga 

 3.třída Veverky (polosmíšená třída 4-5 let) – 24 dětí, z toho 1 dítě vyžadující podporu při 

vzdělávání 3. stupně – má k dispozici asistenta pedagoga 

 4.třída Koťátka (polosmíšená třída 5-6 let) – 24 dětí, z toho 1 dítě vyžadující podporu při 

vzdělávání 4. stupně – má k dispozici asistenta pedagoga, 

 5.třída Hvězdičky (polosmíšená třída 4-6 let) – 25 dětí, z toho 1 dítě vyžadují podpůrná 

opatření 3. stupně, má rovněž k dispozici asistenta pedagoga 

 6.třída Sluníčka - (polosmíšená třída 4-6 let + OŠD) – 24 dětí, z toho 1 dítě vyžadující 

podpůrná opatření 3.stupně, má k dispozici asistenta pedagoga.  

 7.třída Čmeláčci - (polosmíšená třída 2,5 – 3 roky) – 20 dětí, z toho 1 dítě vyžadující 

podpůrná opatření 3.stupně, má dispozici asistenta pedagoga 

 8.třída Mravenečci - (polosmíšená třída 2,5 – 3 roky) – 20 dětí 

 9.třída Berušky - (polosmíšená třída 2 – 3 roky) – 16 dětí 

 

Jsme si vědomi, že vysoké počty dětí ve třídách nejsou nejvhodnějším řešením pro naplňování 

principů ŠVP PV. Lze předpokládat, že se jedná o přechodný jev a v dalších letech se budou počty 

dětí v MŠ snižovat. Ideálním výchovně vzdělávacím prostředím MŠ je 20 dětí ve třídě. Maximálně 

omezujeme spojování tříd. Snažíme se nenadálé změny i změny předem známé řešit tak, aby byly ve 

výjimečných případech vždy dodrženy limity dané zákonem a to pedagogické, bezpečnostní i 

hygienické.  

Od školního roku 2022/2023 je v důsledku nevyhovění velkému počtu uchazečů o přijetí 

k předškolnímu vzdělávání v naší MŠ zrušena speciální logopedická třída, která byla určená dětem 

s vadami řeči a komunikace. Nadále však je zajištěna externí logopedická péče zastřešovaná SPC 

pro vady řeči jmenovitě Mgr. Marcelou Ševelovou. 

 

 3.4.1  Organizace dne v MŠ:  

 

5.45 – 9.30 scházení dětí, dopolední blok činností - ranní hry dle volby a přání dětí, řízené,  

  částečně řízené i spontánní činnosti, plnění úkolů třídního vzdělávacího programu, 

  individuální péče o děti vyžadující podporu ve výchově a vzdělávání, smyslové hry, 

  didakticky cílené činnosti, v průběhu - ranní cvičení, relaxační cvičení, pohybové hry  

7.45 – 8.15 přesnídávka, může být podle situace podávána individuálně během ranních činností 

9.30 – 11.30  pobyt venku (na zahradě, v přírodě nebo procházka po okolí) podle počasí možno 

  délku upravit (silný vítr a déšť, mráz pod -10 stupňů, náledí – pobyt venku se  

  nahrazuje jinými činnostmi) 
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11.30 – 12.00 hygiena, oběd 

12.00 – 14.00  hygiena, odpočinek – všechny děti minimálně 30 min., vychází z věkových a  

 individuálních potřeb dětí,  ke spánku nejsou nuceny, starším dětem bývají  

předkládány náhradní nespavé aktivity (pracovní listy, příprava na školu, klidové 

činnosti, logopedická péče, jógová cvičení, grafomotorické sešity, činnosti podle 

metody dobrého startu ) 

13.45 – 14.15 hygiena, svačina 

14.15 – 16.15  odpolední zájmové činnosti dětí, pokračování s didakticky cílenými činnostmi,  

  volné zájmové činnosti dětí, pohybové aktivity 

Organizační rozvržení vychází z ideálně nastaveného dne pro dítě v MŠ navrženého odborníky. 

Uvedené časy jsou pouze orientační. Veškeré činnosti a aktivity jsou voleny a prováděny s ohledem 

na zájmy a potřeby dětí tak, aby byly respektovány psychohygienické podmínky vzdělávání.  

Odchod dětí domů po obědě je umožněn dle domluvy s rodiči individuálně.  

 

Záměr : 

I nadále budeme uplatňovat individuálně přizpůsobený adaptační režim. Chceme docílit toho, 

aby denně byly zařazovány do programu zdravotně preventivní pohybové aktivity a i v malých 

skupinách realizovány tak, aby docházelo ke správnému provádění cviků u jednotlivých dětí, 

ke správnému držení těla, k tomu, aby děti braly pohyb jako nedílnou součást jejich života a 

spontánně a s radostí k pohybu přistupovaly. Chceme docílit toho, aby uspořádání tříd 

nabízelo dětem více soukromí a intimity, vytvářením koutků pro relaxaci, zvláště ve třídách, 

kde je více jak 20 dětí. Nadále pracovat na tom, aby se opětovně otevřela speciální logopedická 

třída. 

 

 

3.5.    Řízení mateřské školy 

   Organizační schéma školy 
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Mateřská škola je právní subjekt a je řízena ředitelkou školy, které je podřízeno 19 pedagogických 

pracovníků, 7 asistentů pedagoga, 1 školní asistent, 4 uklízečky, školník, ekonomka a 5 pracovnic 

školní jídelny, včetně provozářky. 

V době nepřítomnosti ředitelky ji zastupuje její jmenovaná zástupkyně, paní uč. Bc. Eva Bartová. 

Mateřská škola se člení na úsek pedagogický, provozní a úsek školní jídelny. V čele tohoto právního 

subjektu stojí ředitelka. Tato jedná ve všech záležitostech jménem školy. Schvaluje organizační 

strukturu školy, plán pracovníků, rozhoduje o záležitostech školy, vymezených v rámci své 

pravomoci, odpovídá za plnění úkolů bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, plánuje, organizuje, 

koordinuje a kontroluje úkoly a opatření, směřující k zabezpečení činnosti v této oblasti. Rozhoduje 

o majetku a ostatních prostředcích svěřených škole, o hlavních otázkách hospodaření, mzdové 

politice. Zajišťuje účinné hospodaření se státními a finančními prostředky zřizovatele.  

Všichni pedagogičtí pracovníci znají svoji náplň práce, své povinnosti a kompetence (viz pracovní 

náplně zaměstnanců), které jsou na pedagogických poradách probírány a v případě nutnosti jsou jim 

znovu připomínány. Škola má vytvořen funkční informační systém - informace získávají 

zaměstnanci od ředitelky formou týdenních informačních porad a plánovaných pedagogických 

porad.  Další informace jsou jim zasílány e-mailem a taktéž sdělovány osobně, formou sociální sítě 

Messenger-skupina „Školka“ a oběžníků. Zápisy z pedagogických porad stvrzují zaměstnanci svým 

podpisem. Informace z různých seminářů, školení, pedagogických akcí, zpracovávají účastnice 

písemně a každá třída obdrží jeden výtisk, který po prostudování založí do třídní dokumentace. 

Informovanost rodičů se uskutečňuje formou informační tabulí, vývěsek, cedulí, nástěnek, 

prostřednictvím individuálních rozhovorů, pohovorů v úřední dny v ředitelně, rozhovory 

s učitelkami, sdílní sítí Messenger a v neposlední řadě webovými stránkami, které jsou pravidelně 

aktualizovány, v rámci MŠ. Každá třída má zřízený účet na sociálních sítích (Messenger), kterým 

pravidelně informují rodiče o aktuálním dění v MŠ. Rodičům je také nabízena odborná pomoc při 

projednávání školní zralosti, taktéž jim nabízíme kontakty pro odbornou péči a pomoc. Na téma 

školní zralosti se v naší MŠ provádějí každoročně pohovory rodičů s odborníky – psychologem a 

pedagogy základní školy. Rodičům jsou nabízeny konzultace nad portfolií dětí. 

Ředitelka také provádí pravidelnou hospitační činnost, dle hospitačního plánu, v každé třídě u každé 

učitelky. Je přítomna od ranních her přes řízenou činnost, až po pobyt venku. S každou učitelkou je 

následně veden rozbor hospitace, probírají se pozitiva i negativa a vše je zaznamenáno v knize 

hospitací a stvrzeno podpisem ředitelky i učitelky. Hospitace probíhají v klidném a přátelském 

ovzduší a jsou motivací pro další práci učitelek. Kritéria pro hodnocení pedagogické práce jsou 

pevně stanovena písemnou formou a kopii vlastní každá dvojíce učitelek ve svých dokumentech. 

Ředitelka se také spolupodílí na realizaci ŠVP PV, který projednává pedagogická rada vždy před 

zahájením příslušného školního roku. Učitelky mohou uplatňovat své nápady a podněty, mají prostor 

k jejich realizaci. Předkládá podklady k realizaci ŠVP PV, který vychází z analýzy uplynulého 
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školního roku a z jejich výsledků jsou pak vyvozovány závěry pro tvorbu nového ŠVP PV. Případné 

problémy řešíme společně, panuje zde otevřenost a důvěra. Učitelky i ředitelka mezi sebou 

komunikují a spolupracují, ředitelka akceptuje názory každé z nich. Pracujeme jako tým a podle 

potřeby si zveme ke spolupráci i rodiče. 

MŠ úzce spolupracuje se zřizovatelem, kterým je Město Valašské Klobouky. Kooperujeme také 

s DDM, ZUŠ, ČSOP Kosenka, MAS Ploština, s učitelkami prvních tříd ZŠ, s KD Klobučan a také 

s odborníky poskytujícími pomoc zejména při řešení individuálních vzdělávacích a výchovných 

problémů – SPC Zlín, psycholog, klinický logoped, pediatr, aj. V rámci řídící práce umožňuje 

ředitelka inkluzi dětí s potřebou podpůrných opatření. Letos bude zastoupen asistent pedagoga 

ve všech třídách. V letošním roce 2024/2025 pracuje v naší MŠ 6 asistentů pedagoga, kteří se plně 

věnují 6 dětem s různými typy znevýhodnění.  

 

 

Záměr : 

Tento školní rok ještě budeme pracovat na tvorbě třídních vzdělávacích programů 

v návaznosti na obsah školního vzdělávacího programu. Nadále zlepšovat a aktualizovat 

informační systém, vzdělávat se a zlepšit vyhodnocování naplnění stanovených cílu (zpětná 

vazba). Chápat inkluzi jako dynamický, postupně se rozvíjející pedagogický jev, ve kterém 

dochází k partnerskému soužití těch, kteří vyžadují podpůrná opatření a intaktní populace na 

úrovni vzájemně vyvážené adaptace během jejich výchovy a vzdělávání a při jejich aktivním 

podílu na řešení výchovně vzdělávacích situací. Pracovat na tom, aby rodina byla aktivním 

článkem v řetězu zapojování zdravotně znevýhodněných dětí. 

 

 

 

 

 

3.6.  Personální a pedagogické zajištění  

  

V mateřské škole pracuje ve školním roce 2025/2026 19 pedagogických pracovnic, 7 asistentů 

pedagoga a 1 školní asistent. Všechny pedagogické pracovnice splňují kvalifikační předpoklady, 

z toho 11 pedagogických pracovnic má vzdělání vysokoškolské, 6 se zaměřením na předškolní 

pedagogiku a 4 se zaměřením na speciální pedagogiku (1 učitelka má zaměření na logopedii). 

Asistenti pedagoga splňují předpoklady k výkonu své profese, z toho 1 asistent pedagoga má 

vysokoškolské vzdělání v oboru sociální pedagogiky. Ve školním roce 2025/2026 bude studovat 1 
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pedagogická pracovnice, na Církevní SŠ a pedagogická v Bojkovicích v oboru předškolní 

pedagogika.  

Paní ředitelka podporuje a sleduje další profesní růst všech pedagogů (včetně své osoby) a vytváří 

podmínky pro jejich další vzdělávání. Všichni pedagogičtí pracovníci se nadále samostatně 

sebevzdělávají, zejména samostudiem odborné literatury, knih i časopisů, jakými jsou Učitelské 

noviny, Informatorium školy mateřské, internetu, apod.. Bohužel je však vzdělávání pedagogů 

omezené do výše finančních prostředků, určených ke vzdělávání. Každý pedagogický pracovník má 

možnost si vybrat z nabídky organizovaných akcí, školení, odborných seminářů, ze kterých se 

následně zpracovávají metodické materiály, které se odprezentují na poradách a postupují 

k nahlédnutí a prostudování ostatním kolegyním.  

V mateřské škole pracuje 26 pedagogických a 12 nepedagogických pracovnic.  

 

V naší MŠ máme jasně stanovená, společně vypracovaná pravidla, kterými se pedagogičtí pracovníci 

i ostatní zaměstnanci řídí - řády MŠ, profesně etický kodex zaměstnanců MŠ, vnitřního 

informačního systému – web školy, který je pravidelně aktualizován. 

Pedagogičtí pracovníci vykonávají v pracovní době a) přímou pedagogickou činnost, b) práce 

související s přímou pedagogickou činností a c) další činnost. Jde-li o výkon jiné práce než přímé 

pedagogické činnosti nebo činnosti s ní související, vykonává pedagogický pracovník sjednanou 

práci v pracovní době, kterou si sám rozvrhuje, místo a způsob, které si sám určí. Ředitelka školy 

rozepisuje přímou výchovně vzdělávací práci pedagogických pracovnic tak, aby byla zajištěna vždy 

co nejoptimálnější pedagogická péče. Pedagogičtí pracovníci se vzájemně doplňují v zastupování za 

nepřítomnou učitelku.  

Pedagogičtí pracovníci v jednotlivých třídách se podílejí na tvorbě třídních vzdělávacích programů, 

pravidelně sledují průběh a vývoj výchovně vzdělávacího procesu, hodnotí jeho podmínky i 

výsledky (evaluace tematických celků – vždy po ukončení, evaluace školního roku 2x za rok na 

pedagogických poradách, individuální pokroky dítěte – průběžně celý školní rok). Učitelky 

zaznamenávají názory, přání a potřeby partnerů ve vzdělávání (rodičů, spolupracovníků, základní 

školy, zřizovatele, apod.) a na získané podněty adekvátně reagují, jednají, chovají se a pracují 

profesionálním způsobem. 

Jdou příkladem svým chováním, jednáním i vystupováním na veřejnosti i mimo ni a realizují 

výchovu a vzdělávání tak, aby se děti cítily v pohodě po stránce fyzické, psychické i sociální, vytváří 

takové prostředí a podmínky, ve kterých se děti budou cítit bezpečně, a naše škola se jim stane 

druhým domovem, z toho se odvíjí i motto naší MŠ : “Doma je doma......, ale ve školce? Tam je jako 

doma.“  
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Provozní pracovnice mají ve většině dlouholetou praxi ve svém oboru. Vedoucí školní 

jídelny/provozářka a kuchařky dobře spolupracují jak s jednotlivými učitelkami, rodiči, tak i s 

vedením školy. 

Připomínky, podněty a návrhy řeší kolektiv na pravidelných pondělních informačních schůzkách, 

pedagogických a provozních poradách.  

Specializované služby, jako je logopedie či jiná péče o děti se speciálními vzdělávacími potřebami, 

ke kterým naši pedagogové nejsou sami dostatečně kompetentní, jsou zajištěny ve spolupráci 

s příslušnými odborníky –  SPC ( speciální psycholog, pedagog ), PPP (speciální psycholog, 

pedagog ) dětský lékař, klinický logoped. 

 

Záměr : 

Pracovat na zdokonalování profesionální úrovně všech pedagogických pracovníků, na jejich 

následném vzdělávání, dbát na chování a jednání pedagogických pracovníků, které je 

v souladu se společenskými pravidly a pedagogickými a metodickými zásadami výchovy a 

vzdělávání předškolních dětí.  

 

 

3.7.  Spoluúčast rodičů  

  

Jsme veřejnosti otevřená mateřská škola, nejvýznamnější spolupráce je s rodiči dětí. Ve vztahu 

rodičů a učitelek panuje otevřenost, respekt a ochota ke spolupráci. Rodiče mohou přicházet s dětmi 

do tříd, sledovat začleňování a zapojování svého dítěte do kolektivu ostatních dětí, nebojí se mít 

připomínky k chodu a organizaci MŠ. Pro rodiče jsou v průběhu školního roku připravena společná 

setkání, kde mají možnost podílet se na realizaci různých projektů v rámci ŠVP, na aktivitách školy. 

Rodiče jsou informováni o dění v mateřské škole prostřednictvím nástěnek, aplikací Smart Info a 

webových stránek, které jsou pravidelně aktualizovány. Je vítán zájem zákonných zástupců dítěte o 

cíle, zaměření, formy a obsah vzdělávání. Přejeme si, aby rodiče poznávali chod a prostředí mateřské 

školy a naši práci, aby měli možnost ji ovlivňovat a obohacovat. 

Před zahájením školního roku, zpravidla v měsíci květnu, ředitelka mateřské školy prostřednictvím 

třídní schůzky informuje zákonné zástupce nově přijatých dětí o podstatných záležitostech a 

organizaci vzdělávání dětí. Dále jsou informace předávány na třídních schůzkách v jednotlivých 

třídách MŠ, které jsou realizovány v první polovině září a potom dle potřeby jednotlivých tříd. V 

případně nezbytné potřeby může být vedením MŠ nebo třídními učitelkami svolána i mimořádná 
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schůzka, seznamující s organizačními záležitostmi. Pořádá-li MŠ akce, např. výlety, exkurze, 

divadelní a filmová představení pro děti, besídky, dětské dny aj. sdělují toto pedagogičtí zaměstnanci 

rodičům v dostatečném předstihu písemnou formou na nástěnkách nebo na webových stránkách. 

Souhlas rodičů s účastí dítěte na takovéto akci je nutný v případě, že součástí je finanční příspěvek 

rodičů, případně jedná-li se o akci mimo areál MŠ, např. při dopravě autobusem. Nesouhlasí-li rodič 

s účastí dítěte na kulturní akci, mateřská škola zajistí po dobu konání akce dítěti vzdělávání v jiné 

třídě. 

K otevření MŠ pro širší veřejnost slouží „Den otevřených dveří“, kdy rodiče s dětmi prochází třídy 

MŠ a tak se seznamují s chodem MŠ, jejími prostory a personálem. Při přijímání nových dětí slouží 

k citlivé a nenucené adaptaci dítěte to, že rodiče chodí s dítětem v odpoledních hodinách ( od 14.00 

do 16.00 hod. ) do tříd a dítě si tak může pomalu zvykat na nové prostředí, děti i učitelky (tzv. 

Adaptační program). 

Rodiče jsou informováni o všem, co se děje v MŠ, mohou denně hovořit s učitelkami, ptát se na 

konkrétní pokroky ve vývoji jejich dítěte, či projednávat a konzultovat jak otázky týkající se 

výchovy, tak řešit vzniklé problémy. Poskytujeme rodičům informace z oblasti vzdělávání, 

zprostředkováváme odborná vyšetření, jsme jim nápomocni v péči o jejich dítě. Zprostředkováváme 

besedy na téma školní zralosti ve spolupráci s SPC pro vady řeči. Učitelky pravidelně seznamují 

rodiče s výsledkem pobytu jejich dítěte i s jeho individuálními pokroky. Učitelky chrání soukromí 

rodiny i dítěte, zachovávají diskrétnost, snaží se jednat taktně a ohleduplně. Nezasahují do života a 

soukromí rodiny, vyvarují se přílišné horlivosti a poskytování nevyžádaných rad. 

Zákonní zástupci nebo osoby jimi pověřené předávají dítě v mateřské škole učitelce a taktéž je 

přebírají (viz. Školní řád). MŠ připravuje každoročně pro rodiče evaluační dotazník, kde rodiče 

odpovídají na otázky týkající se chodu a provozu MŠ, vyjadřují své názory, nápady a potřeby.  

 

 

 

 

Záměr : 

Naší snahou je taková spolupráce s rodiči, kdy oni budou mít plnou důvěru k učitelkám i 

vedení MŠ, nebudou se bát projednávat jakýkoliv problém, budou vědět, že se jim snažíme 

vždy vyjít vstříc a řešit problémy týkající se výchovy a vzdělávání jejich dětí nebo chodu MŠ. 

To vždy s maximální ochotou a snahou najít co nejlepší řešení. Od rodičů očekáváme 

respektování dodržování a pochopení požadavků a nařízení, která jsou naopak platná a 

důležitá pro správný chod MŠ. Využívat webové stránky na připomínky a náměty ze stran 

rodičů. 
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3.8.   Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami  

Naše mateřská škola se věnuje dětem se speciálními vzdělávacími potřebami při výchovně-

vzdělávací činnosti, jedná se na děti s poruchami autistického spektra, ADD a ADHD, LMR, 

s Downovým syndromem a poruchami chování, na děti s odloženou školní docházkou a na děti 

s poruchami řeči, kterých v posledních letech neustále přibývá.  

Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami upravuje zákon č.561/2004 Sb., o 

předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění 

pozdějších předpisů (§16, §40 a §48) a vyhláška č.73/2005 Sb., o vzdělávání dětí, žáků a studentů se 

speciálními vzdělávacími potřebami a dětí, žáků a studentů mimořádně nadaných. 

Důležitou podmínkou je nejen volba vhodných vzdělávacích metod a prostředků, ale i uplatňování 

vysoce profesionálních postojů pedagogů a ostatních pracovníků. Rozvoj osobnosti dítěte s 

postižením závisí na citlivosti a přiměřenosti působení okolí. Dítě má jiné osobnostní předpoklady, 

má menší zkušenosti, hůře se prosazuje, začleňuje. Je třeba zvýšený dozor, poskytnutí mu pozitivní 

motivace, pochvala, ocenění jakéhokoliv úspěchu a pokroku. Je potřeba, aby dítě bylo přijímáno 

stejně jako ostatní děti. 

Při přijetí dítě s potřebou podpůrných opatření do naší MŠ, spolupracujeme s rodinou, speciálně 

pedagogickým centrem, psychologem a vytváříme individuální vzdělávací plán, abychom dítěti 

vytvořili ty nejlepší podmínky pro výchovně-vzdělávací činnost.  

Tento školní rok pracují pedagogičtí asistenti v 7 třídách, kde se plně věnují dětem vyžadující 

podpůrná opatření 3. a 4. stupně. Ve třídách budou vypracovány na základě doporučení SPC, IVP ( 

pokud bude vyžadován), který bude vycházet z jejich individuálních potřeb. Tyto budou postupně 

vyhodnocovány. 

Učitelky a asistenti pedagoga ve třídě pracují týmově, spolupracují s rodinou, vytváří podnětné a 

klidné prostředí a rozšiřují si vědomosti samostudiem. Prostřednictvím aktivačních center volí 

vhodné metody a formy práce. Je třeba vše přizpůsobit jejich potřebám a možnostem. Velmi důležité 

je vytvořit pro každé dítě co možná nejlepší podmínky k rozvoji jeho osobnosti, aby tak postupně 

dosáhlo co největší samostatnosti. 

 

3.8.1 Pojetí vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními  

 

Rámcové cíle a záměry předškolního vzdělávání jsou pro vzdělávání všech dětí společné, u dětí 

s potřebou podpůrných opatření při výchově a vzdělávání přihlížíme k stupni a druhu postižení. 

Jejich vzdělávání probíhá souběžně s ostatními dětmi i skupinově podle individuálního vzdělávacího 

plánu pro konkrétní dítě.  
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Při plánování a realizaci vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními máme na zřeteli fakt, 

že se děti ve svých individuálních vzdělávacích potřebách a možnostech liší. Účelem podpory 

vzdělávání těchto dětí je plné zapojení a maximální využití vzdělávacího potenciálu každého dítěte s 

ohledem na jeho individuální možnosti a schopnosti. Při vzdělávání dítěte se speciálními 

vzdělávacími potřebami učitel zahrnuje do svých vzdělávacích strategií podpůrná opatření. Podpůrná 

opatření prvního stupně stanovuje mateřská škola. Od druhého stupně podpory jsou podpůrná 

opatření stanovována školským poradenským zařízením po projednání se školou a zákonným 

zástupcem dítěte. Pravidla pro použití podpůrných opatření školou a školským zařízením stanovuje 

vyhláška č. 27/2016 Sb. 

Ve školním roce 2022/2023 byla na základě doporučení zřizovatele Města Valašské Klobouky, 

zrušena speciální logopedická třída. Doporučení bylo podáno na základě nevyhovění velkému počtu 

uchazečů o předškolní vzdělávání. 

 

3.8.2 Systém péče o děti s přiznanými podpůrnými opatřeními v mateřské škole 

 

Při zpracovávání obsahového a organizačního zabezpečení předškolního vzdělávání všech dětí 

vycházíme z RVP PV. Podle ŠVP PV se uskutečňuje vzdělávání všech dětí dané mateřské školy. Pro 

děti s přiznanými podpůrnými opatřeními prvního stupně je ŠVP PV podkladem pro zpracování 

plánů pedagogické podpory (dále jen PLPP) a pro děti s přiznanými podpůrnými opatřeními od 

druhého do pátého stupně podkladem pro tvorbu individuálního vzdělávacího plánu (dále jen IVP).  

PLPP zpracováváme samostatně, IVP zpracováváme na základě doporučení školského poradenského 

zařízení (dále jen ŠPZ). Důležitou podmínkou úspěšnosti předškolního vzdělávání dětí se 

speciálními vzdělávacími potřebami je nejen volba vhodných (potřebám dětí odpovídajících) 

vzdělávacích metod a prostředků, které jsou v souladu se stanovenými podpůrnými opatřeními, ale i 

uplatňování vysoce profesionálních postojů učitelů i ostatních pracovníků, kteří se na péči o dítě a 

jeho vzdělávání podílejí. Rozvoj osobnosti dítěte s přiznanými podpůrnými opatřeními závisí na 

citlivosti a přiměřenosti působení okolí mnohem více, než je tomu u dítěte, které není ve svých 

možnostech primárně omezeno. Proto je nutné vytvořit podmínky pro jejich pozitivní přijetí. K tomu 

je nutné, mimo jiné, navázat úzkou spolupráci s rodiči všech dětí, citlivě s nimi komunikovat a 

předávat potřebné informace. Při vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami 

spolupracuje učitel s dalšími odborníky, využívá služby školských poradenských zařízení.  

Mezi opatření, která realizuje škola sama, patří podpůrná opatření 1. stupně. Tato opatření volí škola 

tehdy, pokud dítě má při vzdělávání takové obtíže, že je nezbytné jeho vzdělávání podpořit 

prostředky pedagogické intervence (změny v metodách a výukových postupech, změny v organizaci 

vzdělávání dítěte, v začleňování do sociální a komunikační sítě třídy a skupiny dětí).  Na základě 
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těchto skutečností škola vytváří PLPP, dokument, ve kterém jsou uvedeny potřeby úprav ve 

vzdělávání dítěte, návrh jak bude vzdělávání dítěte upravovat a v čem.  Učitelé následně 

vyhodnocují efektivitu zvolených úprav, cca 1x za 3 měsíce. Pokud se s dostatečnou podporou 

pedagogů vzdělávání dítěte nezlepší a nemá trend zlepšovat nebo je jeho stav naopak setrvalý nebo 

se horší – pak je vhodné dítěti a jeho zákonným zástupcům doporučit, aby navštívili školské 

poradenské zařízení. Škola zajistí předání PLPP školskému poradenskému zařízení, aby se předešlo 

uplatňování neúčinných podpůrných opatření.  

Mezi opatření, která škola realizuje na základě doporučení školského poradenského zařízení, patří 

podpůrná opatření 2. – 5. stupně.  

a) Zákonný zástupce dítěte respektoval doporučení školy nebo se rozhodl sám k návštěvě 

školského poradenského zařízení (Pedagogicko-psychologické poradny nebo Speciálně 

pedagogického centra) nejpozději do tří měsíců od objednání dítěte provede posouzení 

speciálních vzdělávacích potřeb dítěte a do 30 dnů od návštěvy vypracuje pro rodiče zprávu z 

vyšetření. Pro rodiče a školu pak vypracuje Doporučení ke vzdělávání žáka se speciálními 

vzdělávacími potřebami. 

b) Zákonný zástupce dítěte přes opakovaná upozornění a vysvětlení důsledků nenavštívil 

ŠPZ za účelem nastavení podpůrných opatření ve vzdělávání dítěte a způsobil tak dítěti 

obtíže při vzdělávání, protože škola sama dostatečná podpůrná opatření vytvořit nemůže. 

V této situaci se může škola obrátit na zástupce orgánu veřejné moci (OSPOD) a v souladu se 

zákonem o sociálně právní ochraně dětí požádat o součinnost. Tuto variantu považujeme za 

mezní, teda budeme ji volit až v případě, kdy nelze jinými cestami dosáhnout naplnění 

zájmu, kdy rodič nekoná v zájmu dítěte ve spojitosti se vzděláváním.  

Školské poradenské zařízení vyhodnocuje účelnost a efektivitu zvolených podpůrných opatření 

nejpozději po roce od jejich přidělení, jinak jejich platnost trvá zpravidla dva roky. Jak bylo zmíněno 

výše, navržená a vzájemně odsouhlasená podpůrná opatření by se měla začít školou realizovat 

neprodleně. Na základě doporučení ŠPZ škola zpracovává IVP dítěte, který je sám o sobě podpůrným 

opatřením a navíc definuje další druhy podpůrných opatření. Mateřská škola potřebuje k realizaci 

plánu také informovaný souhlas rodičů.  

Vždy je třeba se řídit základním pravidlem, že jakékoli řešení musí být v nejlepším zájmu dítěte.  

 

3.8.3 Podmínky vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními 

 

Podmínky pro vzdělávání dětí musí vždy odpovídat individuálním potřebám dětí. Např. v oblasti 

věcného prostředí, životosprávy dětí, psychosociálního klimatu, organizace vzdělávání, personálního 

a pedagogického zajištění, spolupráce mateřské školy s rodinou apod.  Podmínky pro vzdělávání dětí 
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s přiznanými podpůrnými opatřeními stanovuje školský zákon a vyhláška č. 27/2016 Sb., o 

vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných. Učitel zajišťuje tyto 

podmínky s ohledem na vývojová a osobnostní specifika těchto dětí a měl by být vzdělán v oblasti 

speciální pedagogiky.  

Pro úspěšné vzdělávání dětí s přiznanými podpůrnými opatřeními je potřebné stanovit : 

- pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocování plánu pedagogické podpory  

- pravidla a průběh tvorby, realizace a vyhodnocování Individuálních vzdělávacích plánů 

zabezpečit (případně umožnit): 

• uplatňování principu diferenciace a individualizace vzdělávacího procesu při plánování a 

organizaci činností, včetně určování obsahu, forem i metod vzdělávání; 

• náplň předmětů speciálně pedagogické péče 

• zodpovědné osoby a jejich role v systému péče o děti se speciálními vzdělávacími potřebami 

• realizaci všech stanovených podpůrných opatření při vzdělávání dětí osvojení specifických 

dovedností v úrovni odpovídající individuálním potřebám a možnostem dítěte zaměřených na 

samostatnost, sebeobsluhu a základní hygienické návyky v úrovni odpovídající věku dítěte a 

stupni postižení; 

• spolupráci se zákonnými zástupci dítěte, školskými poradenskými zařízeními, v případě 

potřeby spolupráci s odborníky mimo oblast školství; 

• snížení počtu dětí ve třídě v souladu s právními předpisy;  

• přítomnost asistenta pedagoga podle stupně přiznaného podpůrného opatření. 

Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami v mateřských školách zřízených podle § 16 

odst. 9 školského zákona se uskutečňuje na základě školních vzdělávacích programů upravených 

podle speciálních vzdělávacích potřeb dětí. 

Třídy, kde se vzdělávají děti s přiznanými podpůrnými opatřeními, jsou vybaveny kompenzačními 

pomůckami, které jsou účelně využívány. Děti jsou vzdělávány podle IVP vycházejících z tohoto 

ŠVP PV a TVP, činnostní nabídka je  doplňována  o speciálně pedagogické postupy a metody.  Děti 

se zapojují do nabídky doplňkových programů MŠ, účastní se všech aktivit MŠ společně s dětmi 

z běžných tříd. 

 

Vybavení a pomůcky: 

vybavení zohledňuje speciální potřeby dětí. Zaměřuje se na maximální podporu rozvoje dovedností a 

minimalizaci dopadu postižení. 

• na cvičení mluvidel a rozvoj řeči - zrcadlo, obrázky,.. 

• na cvičení soustředění a pozornosti-skládanky, doplňovačky, pracovní listy, labyrinty 

• na cvičení motoriky a obratnosti- rehabilitační míče, rotoped,… 

• na cvičení sluchového,zrakového vnímání-PC programy, rytmické nástrojky 
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Prostor třídy je členěn na koutky respektující potřeby dětí k individuální aktivitě a relaxaci- 

kuchyňka, výtvarný koutek, čtenářský koutek, …... 

 

 

 

 

3.9.   Vzdělávání dětí nadaných 

I v naší mateřské škole se objevují děti, které mají pro některou oblast dobré předpoklady a nadání. 

Ať už hudební, pohybové, výtvarné, nadání pro cizí jazyk, myšlenkové dovednosti. 

Pro rozvoj svého nadání potřebují děti vhodné podmínky nejenom v rodině, ale i v mateřské škole. 

Je důležité již v předškolním období dát dětem hodně příležitostí, abychom včas objevili, pro co mají 

předpoklady. V předškolním věku jsou děti velmi zvídavé a činorodé, prudce se rozvíjí jejich 

myšlení, slovní zásoba. Musíme tohoto období co nejlépe využít, vytvářet pro ně příjemné a 

podnětné prostředí, respektovat individualitu dětí, aby mohly rozvíjet své schopnosti. V tomto 

období je důležité rozvíjet myšlenkové dovednosti, schopnost záměrného a dlouhodobého 

soustředění, podporovat tvořivost, volbu činnosti, posilovat sebedůvěru dětí a motivovat je 

k vlastnímu úsilí. 

Velkým přínosem pro naši práci byly semináře kooperativního učení a vytváření center aktivit na 

třídách.  V těchto centrech mají děti volný přístup a prostor, kde si mohou v klidu pracovat (např. 

s knihami, výtvarně se vyjadřovat, pohybově, hudebně se projevovat, apod.). Tyto centra proto 

postupně vybavujeme vhodným materiálem a pomůckami. Tím podporujeme zájem o nové hračky, 

hry, pomůcky, skládanky, hudební nástroje, stavebnice, které umožňují manipulaci s předměty a 

aktivní řešení problémů. 

Rozvoj hudební: v centru hudby si děti mohou vyzkoušet hru na různé rytmické a melodické 

nástroje.  Doporučujeme děti do ZUŠ, se kterou úzce spolupracujeme, do různých pohybových a 

tanečních kroužků. Počítačové centrum: zde děti získávají první zkušenosti s prací na počítači. Ve 

školním roce 2025/2026 budeme i nadále výchovně vzdělávací proces obohacovat o výuku 

na interaktivní tabuli a polytechnické dovednosti. Dětem, kterým jsou nedostačující formy a obsahy 

získávaných vědomostí a znalostí se individuálně věnujeme v dopoledních a odpoledních činnostech, 

kde se snažíme o co největší využití potenciálu každého dítěte s ohledem na jeho individuální 

možnosti. Vzdělávání dětí probíhá takovým způsobem, aby byl stimulován rozvoj jejich potenciálu 

včetně různých druhů nadání a aby se tato nadání mohla uplatnit a dále rozvíjet. Zajišťujeme 

realizaci všech stanovených podpůrných opatření pro podporu nadání podle individuálních 

vzdělávacích potřeb dětí v rozsahu prvního až čtvrtého stupně podpory.  
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3.10. Vzdělávání dětí od dvou do tří let  
 

Péče o děti od dvou do tří let musí být organizačně a provozně zajištěna v souladu s platnými 

právními předpisy. Na základě zkušeností nabízíme program pro děti mezi 2. a 3. rokem, který je 

postaven na chápajícím a láskyplném přístupu dospělých k dětem. Při realizaci výchovně 

vzdělávacích činnostech vycházíme z níže uvedených cílů : 

✓ prostředí přizpůsobené dvouletým dětem – bezpečné, strukturované pro jasnou orientaci a 

vhodné k učení základních návyků – pořádku a řádu, sebeobsluhy a v neposlední řadě 

možnost zkušenosti z pokusů, omylů a chyb, přebalovací pult 

✓ místečko ve třídě pro dvouleté děti – bezpečně vymezené, přesto součástí celku, 

✓ část programu společnou s dětmi staršími – obohacující pro mladší i starší děti, 

✓ program hraní, vzdělávání a podpory rozvoje dvouletých dětí výtvarné, hudební, tělesné 

činnosti uzpůsobené dětem mladším tří let, 

✓ pomůcky, hračky a materiál pro dvouleté děti, 

✓ podmínky pro sebeobsluhu dvouletých dětí – přístup k dětským záchodům a umyvadlům, 

vše důležité ve výšce a velikosti pro malé děti, podpora samostatnosti a rozhodování, 

židličky s područkami, postýlky s bočnicemi 

✓ odpočinkový koutek ve třídách. 

✓ organizace času uzpůsobená potřebám dvouletých dětí  (oběd v 11.00 hod.) 

✓ personální zabezpečení – rekvalifikační kurzy pedagogických pracovníků  

 

1. Dítě a jeho tělo 

Dílčí vzdělávací cíle (co pedagog u dítěte podporuje): 

✓ podpora přirozené snahy dítěte k pohybu 

✓ rozvoj snahy dítěte o samostatnost při manipulaci a experimentaci s hračkami a předměty, se 

kterými přichází do styku; samostatnosti u jídla (uklízet po sobě, jíst lžící, pít z hrnečku, 

neznečišťovat svévolně stůl, nesahat rukou do jídla); při mytí (namydlit se a opláchnout si 

ruce, samostatně si dojít na záchod); samostatného používání kapesníku; samostatného 

svlékání a oblékání některých části oděvu (kalhoty, ponožky), samostatného vyzouvání a 

obouvání, uklízení oblečení navyhrazené místo. 

Vzdělávací nabídka (co pedagog dítěti nabízí): 

✓ činnosti vedoucí ke zdokonalování chůze (chůze v tempu udávaném bicím nástrojem, při 

říkadle; slalom, překračování nízkých překážek); chůze po schodech nahoru bez držení; běhu 

(maximální doba běhu 20 vteřin; běh na smluvený signál); skoků a poskoků (přeskakování: 

např. lana ležícího na zemi, skákání snožmo, skoky ve dřepu (žába), skoky z nohy na nohu, 
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skákání na měkkou podložku (z výšky i z dálky); natahování se pro různé předměty; 

přelézání, podlézání a lezení s oporou; válení sudů; kolébka (předchází kotoulu); chůze po 

kladině; výstup na překážku a sestup z překážky; houpání na laně (za ruce a nohy); podávání 

a házení lehkých předmětů (přehazování papírových koulí přes lano, předávání míčků z ruky 

do ruky, hody míčem o zeď/zem, házení kroužků a míčků do koše umístěného nad hlavou 

dítěte (trénink házení horním obloukem); posílání předmětů. 

✓ stavění složitějších a členitějších staveb z různého materiálu podle naznačovaného záměru i 

podle vlastní fantazie; seznamování se a hra s různým materiálem (písek, voda - přelévání, 

tráva, listí, dřívka, kameny, plastelína, papír – trhání, skládání, nalepování, korálky - 

navlékání). 

✓ zdravotní cviky: předklon a záklon hlavy, otáčení hlavy za hračkou; v lehu na zádech 

přitisknout bedra a ramena k zemi, jízda na kole v lehu na zádech; napodobení ptáka, stříšky; 

prohýbání páteře ve vzporu klečmo (kočička); protahování paží, krčení, protřepávání; 

pérování v kolenou). 

✓ zařazovat jednoduché rytmické pohyby paží, nohou, tleskání, podupy, kroky a poskoky na 

místě i z místa (spojení s básničkou, písničkou); taneční improvizace na dětskou hudbu; 

jednoduché tanečky; cval vpřed (koník); hra na dětské (popř. Orffovy) hudební nástroje; 

rozvíjení sluchové citlivosti na zvucích hudební i nehudební povahy; poznávání některých 

hudebních nástrojů (i podle zvuku); poznávání rozdílů ve výšce a síle tónů; poznávání písní 

podle melodie; zařazování hry na nástroje do příběhů, zpívat písně malého rozsahu; 

spojování zpěvu s rytmickým doprovodem; zařazování říkadel a popěvků i do 

mimohudebních činností; hrát s dětmi jednoduché pohybové hry. 

Očekávané výstupy (co dítě zpravidla dokáže ve třech letech): 

✓ chůze do schodů i ze schodů  

✓ překonávání vzdálenosti skokem (již dříve skok na místě, z malé výšky) 

✓ jízda na tříkolce 

✓ stoj na jedné noze 

✓ navlékání korálků 

✓ napodobování vertikální, horizontální a kruhové čáry při kresbě 

✓ jíst lžící (nepřevracet ji, nebryndat) 

✓ převléknout se, rozepínat knoflíky 

✓ samostatně použít toaletu, umýt si ruce 

✓ dítě ve třech letech zná a pojmenuje viditelné části těla, projevuje samostatnost a 

vynalézavost v sebeobsluze, samostatně se umývá v závislosti na režimu dne. 
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2. Dítě a jeho psychika 

Jazyk a řeč 

Dílčí vzdělávací cíle (co pedagog u dítěte podporuje): 

✓ rozvoj řečových schopností a jazykových dovedností receptivních (vnímání, naslouchání, 

porozumění) i produktivních (výslovnosti, vytváření pojmů, mluvního projevu, vyjadřování) 

✓ rozvoj komunikativních dovedností (verbálních i neverbálních) a kultivovaného projevu  

✓ rozšiřování slovní zásoby, rozvoj srozumitelného řečového projevu i ve víceslovných větách 

Vzdělávací nabídka (co pedagog dítěti nabízí): 

✓ nechat děti sdělovat své zážitky a přání; vést je soustavně k řečovému projevu v rozmanitých 

situacích, vést s dítětem individuální konverzaci, podporovat porozumění hovorové řeči; být 

kvalitním mluvním vzorem pro pomoc při rozšiřování slovní zásoby a používání různých 

slovních druhů, dbát na gramatickou správnost, zřetelnost, přiměřenost obsahu, tón a tempo 

vlastní řeči. 

✓ učit děti vyřídit jednoduché vzkazy 

✓ vést děti k tomu, aby se vyjadřovali více slovy než gesty, aby použily jednoduchých vět 

✓ vyprávět dětem přiměřeně jednoduché příběhy a pohádky, podporovat děti ve sledování děje 

jednoduché scénky, učit je rozumět jednoduchému vyprávění ilustrovanému obrázky. 

✓ nechat dítě vypravovat o tom, co vidí kolem sebe, o svých zážitcích, pokusit se reprodukovat 

krátkou pohádku. 

✓ podněcovat děti k reprodukování krátkých říkanek 

Očekávané výstupy (co dítě zpravidla dokáže ve třech letech): 

✓ reprodukovat krátké říkanky, básničky (zapamatuje si je) 

✓ sestavit větu (minimálně o třech slovech) 

✓ vyprávět jednoduchý příběh, který vícekrát slyšelo 

 

Poznávací schopnosti a funkce, představivost a fantazie, myšlenkové operace 

Dílčí vzdělávací cíle (co pedagog u dítěte podporuje): 

✓ slovní označování toho vidí na obrázku; rozvoj paměti, představivosti, myšlení – třídění, 

srovnávání, stavění; udržování potřebného sledu činností a chápání jejich souvislostí v 

napodobivé hře. 

✓ posilování přirozených poznávacích citů (zvídavosti, zájmu, radosti z objevování apod.)  

✓ vytváření pozitivního vztahu k intelektuálním činnostem a k učení, podpora a rozvoj zájmu o 

učení 

✓ vytváření základů pro práci s informacemi 

Vzdělávací nabídka (co pedagog dítěti nabízí): 

✓ cvičení paměti při běžných činnostech i během hry. 
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Očekávané výstupy (co dítě zpravidla dokáže ve třech letech): 

✓ chápe pojmy (např. slovo pes neoznačuje jednoho konkrétního psa) 

✓ chápe, že pomocí obrátku může vyjádřit něco konkrétního 

✓ rozlišovat v množině maximálně 4 prvků (když předmět zmizí, hledá jej) 

✓ rozlišuje barvy 

✓ dítě dokáže formulovat svou představu o tom, na co si bude hrát. 

 

Sebepojetí, city a vůle 

Dílčí vzdělávací cíle (co pedagog u dítěte podporuje): 

✓ rozvíjet u dětí pocity jistoty, sebevědomí; vytvářet podmínky pro rozvoj aktivity a 

samostatného projevu dětí. 

✓  rozvoj vlastností dítěte během hry i běžných činností. 

✓ při každé možné příležitosti poskytovat nápadné a citově přitažlivé poučení (rozvíjet 

poznatky a zkušenosti); utvářet počátky mravního vědomí. 

✓ rozvíjet pocit samostatnosti a snahu dosáhnout určitého cíle; vést děti k dokončení hry; 

rozvíjet vytrvalost, snahu napodobit a dokončit činnost; rozvíjet prvky cílevědomosti ve hře 

(zvláště v konstruktivní a napodobivé); předcházet pocitům strachu a vést děti k jejich 

překonávání; vytvářet předpoklady pro posilování soustředěnosti dítěte na určitou činnost; 

rozvíjet pocit uspokojení s výsledků vlastní činnost. 

Vzdělávací nabídka (co pedagog dítěti nabízí): 

✓ spontánní hra 

✓ povzbuzovat děti pro zaujaté, samostatné činnosti; vést děti k samostatnější volbě námětu 

hry. 

Očekávané výstupy (co dítě zpravidla dokáže ve třech letech): 

✓ mluvit o sobě v první osobě 

✓ zná své jméno, pohlaví 

✓ dítě zná své jméno i příjmení, svou značku. 

 

3. Dítě a ten druhý 

Dílčí vzdělávací cíle (co pedagog u dítěte podporuje): 

✓ prohlubovat osvojení nejjednodušších pravidel chování dětí v kolektivu; učit děti, co ruší 

soulad a pořádek při společném soužití; učit děti poprosit, poděkovat, pozdravit. 

✓ podporovat sympatie a kamarádské vztahy k druhým, učit děti udělat druhým radost; 

pomáhat navazovat sociální a citové kontakty s druhými dětmi; dávat dětem najevo svůj 

zájem, náklonnost, zúčastněnost; posilovat pocit bezpečí dítěte v kontaktu s pedagogem a 

ostatními dětmi. 



 
30 

✓ rozvíjet u dětí pocit zodpovědnosti za druhé, ochotu pomoci; rozšiřovat a upevňovat citové 

vztahy dětí ke členům rodiny, podněcovat radost z opětovného setkání; podporovat u dětí 

rozvíjející se pocit sounáležitosti k rodině, vést s dětmi individuální rozhovory o členech 

rodiny; podporovat citový vztah k domovu a k mateřské škole; prohlubovat citové vztahy k 

dospělým i dětem (vyjadřovat je slovně). 

✓ podporovat rozvoj vyšších citů – soucit, snaha pomáhat druhým, podporovat děti v altruismu. 

✓ podporovat slovní komunikaci a domlouvání se s dětmi při hře i s dospělými. 

✓ rozvíjení spolupráce a domlouvání s druhými. 

Vzdělávací nabídka (co pedagog dítěti nabízí): 

✓ běžné verbální i neverbální komunikační aktivity dítěte s druhým dítětem i s dospělým 

✓ vést děti k dialogu při hrách. 

✓ hry a situace, kde se dítě učí chránit soukromí a bezpečí své i druhých 

✓ četba, vyprávění a poslech pohádek a příběhů s etickým obsahem a poučením  

Očekávané výstupy (co dítě zpravidla dokáže ve třech letech): 

✓ půjčit druhému hračku 

✓ dítě by mělo znát jména ostatních dětí ve třídě; spolupracovat s druhými při rozvíjení 

námětových staveb. 

 

4. Dítě a společnost 

Dílčí vzdělávací cíle (co pedagog u dítěte podporuje): 

✓ podporovat ukázněnost při hře, vycházce, pobytu venku; prohlubovat osvojení 

nejjednodušších pravidel chování dětí v kolektivu; učit děti, co ruší soulad a pořádek při 

společném soužití. 

✓ vést děti k uplatňování poznatků v jednotlivých hrách. 

Vzdělávací nabídka (co pedagog dítěti nabízí): 

✓ běžné každodenní setkávání s pozitivními vzory vztahů a chování 

✓ navozovat radostnou náladu při přípravě svátků. 

✓ podněcovat děti k pozorování, rozvoj spontánní tvořivosti, radost z tvoření a objevování, 

rozvíjení smyslu pro krásno, manuální motoriky; Propojování emoční sféry s výtvarným 

tvořením. 

Očekávané výstupy (co dítě zpravidla dokáže ve třech letech): 

✓ znát některé lidské činnosti, poznat některá povolání, např. podle výrazného oblečení  

(požárník, lékař, policista) 
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5. Dítě a svět 

Dílčí vzdělávací cíle (co pedagog u dítěte podporuje): 

✓ zaměřovat pozornost dětí na vše zajímavé, co se kolem děje, povzbuzovat aktivitu dětí ve 

vyhledávání zajímavých objektů pro pozorování; umožňování kontakt s přírodou spojený s 

aktivním pohybem a hrami, vést děti ke sledování změn v přírodě během roku, podněcovat 

používání přírodních materiálů při hře; učit dítě šetrně zacházet s hračkami, obrázky, 

knihami. 

✓ vést děti k přiměřené opatrnosti. 

Vzdělávací nabídka (co pedagog dítěti nabízí): 

✓ přirozené pozorování blízkého prostředí a života v něm, okolní přírody, kulturních i 

technických objektů, vycházky do okolí, výlety 

✓ pojmenovávat, co k čemu slouží, vědět, co kam patří. 

✓ hry a aktivity na téma dopravy, cvičení bezpečného chování v dopravních situacích, kterých 

se dítě běžně účastní, praktický nácvik bezpečného chování v některých dalších situacích, 

které mohou nastat 

✓ praktické užívání technických přístrojů, hraček a dalších předmětů a pomůcek, se kterými se 

dítě běžně setkává 

✓ podněcovat děti v konkrétních situacích ke smysluplným otázkám, učit děti odpovídat na 

přiměřené otázky. 

Očekávané výstupy (co dítě zpravidla dokáže ve třech letech): 

Dítě dokáže jmenovat každodenní činnosti a věci, předměty denní potřeby, základní druhy jídel; 

orientovat se v prostoru školky i na zahradě; zná stálé místo předmětů ve školce, které používá; 

znát běžné dopravní prostředky; má povědomí o běžných přírodních jevech (slunce, mraky, déšť, 

vítr, sníh, led…); o nápadných přírodních proměnách v rámci změn ročních období; rozlišuje 

stromy, keře, květiny (ne však druhy); poznává a správně označí běžné druhy ovoce a zeleniny; 

pozná druhy zvířat; Rozlišuje základní barvy, tvary, velikosti (třídí, až později pojmenovává); 

pozná objekty na obrázku; začíná chápat označení pro vztahy v prostoru (nahoře, dole, vedle, 

vpředu, vzadu); začíná chápat označení pro časové vztahy (ráno, večer, hned, potom). 
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4. Organizace vzdělávání  

Zápis k předškolnímu vzdělávání od následujícího školního roku se koná v období od 2. května do 

16. května. Do mateřské školy zřízené obcí nebo svazkem obcí se přednostně přijímají děti, které 

před začátkem školního roku dosáhnou zpravidla třetího roku věku, pokud mají místo trvalého 

pobytu, v případě cizinců místo pobytu, v příslušném školském obvodu, nebo jsou umístěné v tomto 

obvodu v dětském domově, a to do výše povoleného počtu dětí uvedeného ve školském rejstříku.    

K předškolnímu vzdělávání jsou přijímány zpravidla děti od 3 do 6 let, nejdříve však od dvou let, 

které jsou rozděleny do 9-ti tříd dle věku a případných požadavků rodičů. Přijímání dětí do mateřské 

školy se řídí platnými právními předpisy pro přijímání dětí do MŠ a směrnicí ředitelky školy, která 

určuje kriteria pro přijímání dětí do mateřské školy na daný školní rok. V měsíci květnu proběhne 

současně i zápis do dětské skupiny Beruška. 

Třídy jsou věkově smíšené a polosmíšené, umístění do jednotlivých tříd je dopředu konzultováno s 

rodiči na schůzkách, které probíhají ještě před nástupem dětí do mateřské školy. Tato konzultace 

umožňuje soustředit do jedné třídy sourozence a kamarády. V případě volné kapacity MŠ mohou být 

děti přijímány i během školního roku. Rodičům je nabídnuta možnost adaptace dle individuálních 

potřeb dítěte.  

Součástí vzdělávání jsou akce školní i mimoškolní (kulturní akce, tvořivá odpoledne s rodiči, 

bruslení, výlety do přírody, aj.), které cíleně doplňují, obohacují a zpestřují vzdělávací proces s 

dětmi. Značný přínos pro rozvoj osobnosti dítěte má spolupráce s nejrůznějšími institucemi a 

organizacemi. Doplňkové aktivity, které jsou plánovány i s rodiči, tematicky navazují na integrované 

bloky a tak doplňují a rozšiřují vzdělávací nabídku. ŠVP PV obsahuje 4 části - integrované  bloky. 

Každý integrovaný blok stanovuje celoroční vzdělávací cíle a vzdělávací obsah-nabídku. 

Integrované bloky jsou společné a závazné pro všechny třídy MŠ. 

Vzdělávání dětí v mateřské škole realizujeme prostřednictvím TVP PV (dále jen třídních plánů), 

které jsou zpracovány v návaznosti na ŠVP PV.  

 

 

 

Vnitřní uspořádání mateřské školy je řešeno formou devíti tříd s 19 pedagogickými 

pracovnicemi a 7 asistenty pedagoga : 
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1. třída KUŘÁTKA 2. třída MOTÝLCI 

Paní učitelky :  Bc. Eva Bartová Paní učitelky :  Leona Valentová 

                           Jarmila Hochfelderová                            Veronika Gombárová 

Asistent pedagoga : Iveta Zvonková Asistent pedagoga : Olga Poláchová 

Polosmíšená třída – věk : 4-6 let + OŠD Polosmíšená třída – věk : 3-5 let  

Počet dětí : 24 Počet dětí : 24 

3. třída VEVERKY 4. třída KOŤÁTKA 

Paní učitelky :  Bc. Tereza Sucháčková Paní učitelky :  Bc. Tereza Valentová 

                           Bc. Michaela Stavinohová                            Zuzana Pavelková 

Asistent pedagoga : Lucie Stružka Asistent pedagoga : Markéta psotová-

Sábová 

Polosmíšená třída – věk : 4-6 let Polosmíšená třída – věk : 5-6 let  

Počet dětí : 24 Počet dětí : 24 

5. třída HVĚZDIČKY 6. třída SLUNÍČKA 

Paní učitelky :  Bc. Ivana Sáblíková Paní učitelky :  Bc. Radka Zadrabajová 

                           Tereza Šenkeříková                            Michaela Káňová 

Asistent pedagoga : Natálie Hošíková Asistent pedagoga : Žaneta Vaňková 

Polosmíšená třída – věk : 4-5 let Polosmíšená třída – věk : 3-4 roky  

Počet dětí : 24 Počet dětí : 24 

7. třída ČMELÁČCI 8. třída MRAVENEČCI 

Paní učitelky :  Mgr. Monika Slováková Paní učitelky :  Mgr. Eliška Tomaštíková 

                           Mgr. Barbora Žatkuliaková                            Bc. Barbora Janáčová 

Asistent pedagoga : Šárka Kupčíková Asistent pedagoga :  

Polosmíšená třída – věk : 2,5-3 roky Polosmíšená třída – věk : 2,5-3 roky  

Počet dětí : 20 Počet dětí : 20 

9. třída BERUŠKY  

Paní učitelky :  Bc. Markéta Hořáková  

                           Bc. Markéta Naňáková  

Školní asistent :   

Polosmíšená třída – věk : 2,5-3 roky  

Počet dětí : 16  

 

Učitelky si společně pro svoji třídu vypracují třídní vzdělávací program s vlastním názvem, který 

obsahuje témata s názvy dle vlastního výběru a zaměření, případně tematické okruhy rozvedené do 

dílčích tematických částí. Vzdělávací cíle TVP a obsah vzdělávací nabídky vychází ze vzdělávacích 

cílů a vzdělávacího obsahu integrovaných bloků Školního vzdělávacího programu pro předškolní 

vzdělávání, který je v souladu s Rámcově vzdělávacím programem pro PV. 

Učitelky si pro děti připravují vzdělávací nabídku a s tou s dětmi pracují. Pracují ve třídě vždy dvě, 

střídají se v ranních a odpoledních službách. Souběžné působení dvou pedagogů ve třídě je 

využíváno v rámci řízených aktivit a centrech aktivit. Učitelky pracují s dostatečným množstvím 

pomůcek a s kvalitními materiály. 

Třída je rozdělena na tzv. centra aktivity – to jsou vlastně stolečky a prostory, ke kterým náleží 

dobře přístupné police s různými materiály podle zaměření centra.  
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Nabízená centra aktivit : 

 

 Výtvarné a pracovní činnosti - ateliér 

o je vybaveno pastelkami, voskovkami, fixy, tužkami, suchými pastely, rudkou, 

barvami prstovými, vodovými, temperovými, kelímky na vodu, hadříky na utírání, 

štětci různých velikostí, molitanovými houbičkami, špejlemi, modelovacími hmotami 

a podložkami, tvarovátky, razítky, výkresy a papíry různých rozměrů a barev, 

nůžkami, lepidlem, stužkami, bavlnkami, vlnami, látkami, časopisy. Vybavení je 

přizpůsobeno i pro leváky. Mezi aktivity, které jsou v tomto centru prováděny patří 

např. malování na dané téma, modelování, koláže, kašírování, vystřihování apod. 

 Domácnost 

o je vybaveno nábytkem a předměty, které bývají v kuchyni. Děti v tomto centru mohou 

např. připravovat zeleninový nebo ovocných salát, přípravu pomazánek, pečení 

buchet a cukroví apod. 

 

 Kostky a konstruktivní hry, doprava 

o je vybaveno kostkami různých velikostí, tvarů a z různých materiálů, autíčky, 

značkami, dopravním kobercem, figurkami zvířat a lidí. Děti zde mohou kostky třídit, 

vytvářet stavby, hrát si na dopravu, stavět podle plánu apod. 

 

 Dílna 

o je vybaveno materiálem a nástroji, se kterými se děti mohou setkat dílnách svých 

rodičů. Toto centrum je tedy vybaveno ponkem a pracovním nářadím a materiálem 

jako jsou např. dřevěné odřezky, plastové láhve a špunty, korek, krabice, lepenka, 

polystyren, drátky, nefunkční telefon, tranzistor apod. Děti v tomto centru mohou 

vyrábět makety, zhotovovat předměty, zatloukat hřebíky do tvarů, vytvářet ozdobné 

předměty z drátků apod. 

 

 Manipulační a stolní hry 

o je vybaveno pexesy s různými tématy, dominy, puzzle, stavebnicemi, skládankami, 

mozaikami, kuličkami a perličkami, magnety, společenskými hrami, pomůckami pro 

rozvoj smyslů-hmatovým pytlíkem, tvoření na procvičení jemné motoriky apod. Děti 

zde mohou např. skládat puzzle, mozaiky, hrát společenské hry, navlékat korálky, 

stavět stavby např. z lega, sevy, chevy apod. 
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 Pokusy a objevy 

o centrum je vybaveno různými přírodními materiály a pomůckami, lupou, 

mikroskopem, zkumavkami, nádobami, váhou, baterkou, materiálem, který si děti 

nasbíraly samy. Děti zde mohou pozorovat pod lupou nebo mikroskopem rostliny, 

hmyz, další materiál, dělat pokusy a ty zaznamenávat do knihy pokusů, vytvářet 

různé odlitky, pozorovat růst vlastní rostliny, pečovat o zvířátko apod. 

 

 Hudba 

o je vybaveno elektrickými varhany, orfovými hudebními nástroji, hudebními nástroji, 

které si vyrobily samy děti apod. Děti zde mohou např. zpívat písně, hrát jako 

doprovod k písním, vytleskávat melodii, poslouchat klasickou hudbu, řešit hudební 

hádanky. 

 

 Divadlo 

o je vybaveno převleky k napodobivým a námětovým hrám jako jsou oděvy, doplňky, 

klobouky, brýlemi, botami, maňásky, loutkami, panenkami, kočárky. Děti zde mají 

prostor pro napodobivé a námětové hry. 

 

 Knihy a písmena 

o je vybaveno policemi s knihami, časopisy, atlasy a encyklopedie s různými tématy, 

mapami. Grafomotorickými sešity pro každé dítě, pastelkami, tužkami, nůžkami, 

lepidlem, razítky čísel a písmen, písmeny různých velikostí a z různých materiálů, 

počítač, případně psací stroj. Děti přirozeně vnímají čtení a psaní v celé třídě, vše ve 

třídě je popsáno, třída je vyzdobena pomocí čísel a písmen. Děti v tomto centru 

mohou např. řešit labyrinty, pracovní listy, grafické cviky, opisovat, vystřihovat a 

tvořit si vlastní knihu k tématu, seznamovat se s knihou, opisovat písmena na 

počítači, psacím stroji, obtiskovat razítka podle předlohy apod. 

 

 Pohyb a cvičení 

o centrum je vybaveno cvičebním nářadím a pomůckami pro pohybovou aktivitu, 

dětské fitness stroje, žíněnky, gymnastické míče, aj. 
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 Audiovizuální technika – interaktivní tabule 

o centrum poskytuje základy práce s PC, výukové programy.  

 

 

 

 Písek a voda 

o centrum je vybaveno kontejnerem na vodu nebo písek, lopatkami, bábovičkami, 

kbelíky, trychtýři, odměrkami, síťkami, mušlemi a jinými přírodninami, plovoucími 

hračkami a plastelínou. V tomto centru mohou děti např. přelévat vodu vodními 

mlýnky, hrát si s plovoucími hračkami, hrát si na praní prádla, stavět stavby z písku i 

s pomocí přírodnin, pozorovat jak taje led a jeho čistotu apod. 

 

Zaměření ve všech centrech se vztahuje vždy po určitou dobu (např. týden) k jednomu tématu a je 

vybíráno tak, aby se naplňovaly požadavky školního vzdělávacího programu. Každé dítě si vybírá do 

kterého centra, který den půjde, ale během týdne by mělo vystřídat všechna centra. V každém centru 

děti plní zadané úkoly – některé samostatně, jiné skupinově, svým tempem i vlastním způsobem. 

Učitelky rozvíjí dětskou tvořivost tím, že nabízejí úkoly s mnoha řešeními. Pokud jsou některé děti 

dříve hotovy, mohou plnit náročnější dobrovolné úkoly navíc, pomáhat ostatním nebo si najít 

libovolnou jinou činnost (např. čtení). Učitel má čas na děti, které vyžadují větší pozornost. Hotové 

práce si děti nejprve samy hodnotí, nebo hodnotí všichni společně, a nakonec je zařadí do své složky 

(tzv. portfolia), kde se postupně hromadí práce během celého pololetí (roku) a rodič či učitel se 

mohou kdykoli podívat na pokroky dítěte, případně si na přání dítěte odnesou výtvory domů.  

Učí se také navzájem od sebe, nápodobou a pozorováním. Tím, že pracují v malých skupinkách, 

mohou spolu přirozeně komunikovat, řešit problémy, rozhodovat se, procvičovat si vyjadřovací 

schopnosti, učit se chápat a akceptovat rozdíly mezi lidmi. Jsou tak vedeny k samostatnosti a 

spolupráci. 

Při pobytu venku mimo zahradu mateřské školy, by neměl přesáhnout počet dětí na jednu učitelku, 

počet 20. Při vyšším počtu dětí nebo při specifických činnostech, sportovních akcích, výletech nebo 

při pobytu dětí v prostředí náročném na bezpečnost dětí, určí ředitelka školy k zajištění bezpečnosti 

dětí dalšího pedagogického pracovníka, ve výjimečných případech jiné zletilé osoby, které jsou 

způsobilé k právním úkonům a které jsou v pracovně právním vztahu k MŠ, aby byla zajištěna jejich 

bezpečnost a zdraví. 

Úplata za předškolní vzdělávání je určena na každý školní rok a je specifikována ve směrnici 

ředitelky mateřské školy.  
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Po přijetí dítěte, které probíhá v souladu se Správním řádem, zavede ředitelka mateřské školy 

každému dítěti spis, ve kterém jsou uloženy veškeré dokumenty, které mateřská škola o dítěti má k 

dispozici.  

 

 

4.1 Individuální vzdělávání 

 

Pokud zákonný zástupce plánuje své dítě individuálně vzdělávat po převažující část školního roku 

(nadpoloviční počet dnů školního roku), musí svůj záměr oznámit ředitelce mateřské školy 

nejpozději tři měsíce před začátkem školního roku, ve kterém se má dítě začít povinně vzdělávat. 

Pokud se zákonný zástupce rozhodne začít své dítě individuálně vzdělávat v průběhu školního roku, 

musí to písemně oznámit ředitelce mateřské školy, ve které se jeho dítě vzdělává, a vyčkat do 

doručení oznámení řediteli. 

Po tom, co ředitelka školy obdrží oznámení o individuálním vzdělávání, doporučí zákonnému 

zástupci oblasti z rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání, ve kterých má být 

dítě rozvíjeno. Mateřská škola ověřuje, jak si dítě osvojuje očekávané výstupy (schopnosti a 

dovednosti) v doporučených oblastech. Pokud dítě zaostává v osvojování potřebných schopností a 

dovedností, pracovníci mateřské školy doporučí rodičům, jak dále postupovat při vzdělávání, aby 

jejich dítě bylo co nejlépe podpořeno. Mateřská škola stanovila ve svém školním řádu termíny 

ověřování na 3. čtvrtek v měsíci listopadu a 2. čtvrtek v měsíci prosinci. Zákonný zástupce se musí 

ve stanovený termín dostavit s dítětem k ověření získaných schopností a dovedností v určených 

oblastech. 

Pokud se zákonný zástupce s dítětem nedostaví k ověření v řádném ani náhradním termínu, ředitelka 

mateřské školy ukončí individuální vzdělávání. Dítě tak musí neprodleně zahájit docházku do 

mateřské školy, ve které je zapsáno, a to i v případě, že se rodič proti ukončení individuálního 

vzdělávání odvolá. Pokud bylo individuální vzdělávání ze strany ředitelky mateřské školy ukončeno, 

není již možné dítě opětovně individuálně vzdělávat. 

Pokud se jedná o dítě se speciálními vzdělávacími potřebami, které ke svému vzdělávání potřebuje 

podpůrné opatření spočívající v kompenzačních pomůckách (tyto pomůcky na základě vyšetření 

doporučuje školské poradenské zařízení, jejich soupis je uveden v příloze vyhlášky č. 27/2016 Sb., o 

vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků mimořádně nadaných), hradí pořízení 

těchto pomůcek stát. Stát také hradí výdaje spojené se zařazením dítěte do vzdělávání v příslušné 

mateřské škole. Ve školním roce 2019/2020 nám byly doručeny 3 oznámení o individuálním 

vzdělávání dětí. 
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4.2 Kritéria pro přijímání dětí do mateřské školy 

 
Pro zjednodušení administrativy probíhá zápis k předškolnímu vzdělávání přes elektronický 

formulář pro zápis do školky – Elektronický předzápis, a to vždy minimálně měsíc před zahájením 

řádného zápisu do MŠ. Po vyplnění požadovaných údajů bude automaticky předán škole. Žadatel si 

prostřednictvím svého zákonného zástupce může zarezervovat čas, kdy přijde k řádnému zápisu, 

Případně jej program navede k vytisknutí si vyplněné žádosti, navštívení lékaře pro vyplnění 

potvrzení a další. Jako poslední krok žadatel obdrží upozorňující email s termínem, kdy se má 

dostavit k řádnému zápisu.     

 Zákonní zástupci dítěte si s sebou přinesou vyplněnou žádost, originál rodného listu dítěte    

            ( k nahlédnutí ) a průkaz totožnosti zákonného zástupce. 

 Při odevzdání žádosti v mateřské škole bude dítěti přiděleno registrační číslo. 

 Zákonný zástupce dítěte má možnost vyjádřit se k podkladům rozhodnutí (§ 36 zákona č.  

           500/2004 Sb., správní řád, v platném znění) a na požádání může v průběhu přijímacího řízení,  

           nahlížet do spisu a informovat se o průběhu tohoto řízení. 

          

Zákonný zástupce je povinen přihlásit k předškolnímu vzdělávání dítě, pro které je předškolní 

vzdělávání povinné. Jde o dítě, které od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě 

dosáhne pátého roku věku, do zahájení povinné školní docházky.  

Rozhodnutí, kterým se vyhovuje žádosti o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání (rozhodnutí o 

přijetí), se oznamují zveřejněním seznamu dětí pod přiděleným registračním číslem na  vstupních 

dveřích v  Mateřské škole vchod „A“, na webových stránkách školy v oddílu „Úřední deska“ a to po 

dobu 15 dnů od zveřejnění. Rozhodnutí o nepřijetí je zpravidla rozesíláno poštou. 

 

4.3  Distanční vzdělávání 

 
Distanční vzdělávání přesně definuje §184a školského zákona, kde se uvádí, že se jedná o 

vzdělávání na dálku, které může mít mnoho podob. (Jak by mělo v MŠ vypadat, zákon neuvádí, říká 

pouze, že způsob poskytování vzdělávání distančním způsobem přizpůsobí škola podmínkám dítěte.) 

 

4.3.1 Škola poskytuje vzdělávání distančním způsobem, pokud je v důsledku krizových nebo 

mimořádných opatření (například mimořádným opatřením KHS nebo plošným opatřením MZd) 

nebo z důvodu nařízení karantény znemožněna osobní přítomnost ve škole více než poloviny dětí 

alespoň jedné třídy.  

Mateřská škola má povinnost poskytovat vzdělávání distančním způsobem dětem, pro které je 

předškolní vzdělávání povinné, za předpokladu, že chybí většina dětí třídy, která je organizována 

výlučně pro tyto děti, nebo chybí většina těchto dětí z celé mateřské školy nebo z celého 
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odloučeného pracoviště. Bude-li dítě nemocné nebo se nebude moci distančního vzdělávání 

účastnit, rodič ho z distančního vzdělávání omluví.  

Prezenční výuka dotčených dětí přechází na výuku distančním způsobem (s ohledem na jejich 

podmínky pro distanční vzdělávání). Ostatní děti, kterých se zákaz nedotkne, pokračují v 

prezenčním vzdělávání. Škola je povinna přizpůsobit distanční vzdělávání včetně hodnocení 

podmínkám dětí. V ostatních případech škola nemá povinnost poskytovat vzdělávání distančním 

způsobem. 

Škola pak postupuje obdobně jako v běžné situaci, kdy děti nejsou přítomni ve škole. 

Doporučuje se však, pokud to organizační možnosti školy dovolí, udržovat alespoň částečně 

distanční vzdělávání dotčených dětí, a to na základě jejich dobrovolnosti a s ohledem na jejich 

individuální podmínky. 

Přechodu na distanční způsob vzdělávání nemůže mimo uvedené případy rozhodovat  

ředitel školy nebo zákonný zástupce. 

 

4.3.2 Způsob realizace distančního vzdělávání 

Distanční vzdělávání bývá zpravidla realizováno pomocí pracovních sešitů, kdy dětem jsou  

zadávány pracovní úkoly přes webové stránky školy či formou hromadných e-mailů, apod. 

Pokud skončí v karanténě pedagogický sbor a MŠ se uzavře (děti v karanténě nejsou a do MŠ by 

klidně mohly chodit), nejsou splněny podmínky zákona pro distanční vzdělávání. To se tím 

pádem nerealizuje. Respektive pedagogové mohou zasílat materiály, ale nemohou jejich plnění 

vymáhat. 

 

4.4  Podmínky pro vzdělávání dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka 

Děti-cizinci a děti, které pocházejí z jiného jazykového a kulturního prostředí, 

potřebují podporu při osvojování českého jazyka. Pokud rodiče sami neovládají český 

jazyk na úrovni rodilého mluvčího, nemohou své děti v poznávání českého jazyka 

přímo podpořit a děti se ocitají ve znevýhodněné pozici. Je třeba věnovat zvýšenou 

pozornost tomu, aby dětem s nedostatečnou znalostí českého jazyka začala být 

poskytována jazyková podpora. Uzpůsobit tomu didaktické postupy a děti cíleně 

podporovat v osvojování českého jazyka.  

V rámci vzdělávání poskytujeme dětem s nedostatečnou znalostí českého jazyka 

jazykovou přípravu pro zajištění plynulého přechodu do základního vzdělávání. Podle 

zvláštní právní úpravy platí pro mateřské školy, kde jsou alespoň 4 cizinci v povinném 



 
40 

předškolním vzdělávání v rámci jednoho místa poskytovaného vzdělávání. V takovém 

případě zřídí ředitelka mateřské školy skupinu nebo skupiny pro bezplatnou 

jazykovou přípravu pro zajištění plynulého přechodu do základního vzdělávání v 

souladu s vyhláškou č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších 

předpisů.  

Ředitelka mateřské školy může na základě posouzení potřebnosti jazykové podpory 

dítěte zařadit do skupiny pro jazykovou přípravu rovněž jiné děti, než jsou cizinci v 

povinném předškolním vzdělávání. Při přechodu na základní školu by děti s 

nedostatečnou znalostí českého jazyka měly mít takové jazykové a sociokulturní 

kompetence v českém jazyce, které jim umožní se zapojit do výuky a dosáhnout 

školního úspěchu.  

Vzdělávání ve skupině pro jazykovou přípravu je rozděleno do dvou nebo více bloků 

v průběhu týdne v rozsahu 1 hodiny. Podpůrným materiálem při vzdělávání dětí s 

nedostatečnou znalostí českého jazyka je Kurikulum češtiny jako druhého jazyka pro 

povinné předškolní vzdělávání. 

 

 

5. Charakteristika vzdělávacího programu   

  

Filosofie naší mateřské školy:  

  „Doma je doma… a ve školce? Tam je jako doma.“ 

Co uděláme, abychom toho docílili: 

„Pravý účel není v podstatě nic jiného, než aby naše škola byla dílnou lidskosti a předehrou života. 

Aby zde probíhalo vše, co člověka činí člověkem“. ( J. A. Komenský, Škola hrou ) 

Záměrem výchovného působení je vytvořit pohodové prostředí s kamarádskými vztahy 

vybudovaných na vzájemné důvěře, ohleduplnosti a pomoci. Vycházíme z předpokladu, že MŠ 

doplňuje rodinnou výchovu. Snažíme se, naslouchat jeden druhému, vzájemně si pomáhat (dílna 

lidskosti). Chceme nabízet dětem dostatečné množství podnětů k poznávání světa kolem nás a 
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vytvářet základy k celoživotnímu vzdělávání (předehra života). Chceme rozvíjet zdravé sebevědomí 

dítěte, jeho samostatnost, vedeme k odpovědnosti za své chování a jednání. Rozvíjíme komunikační 

schopnosti (to, co člověka činí člověkem). 

Školní vzdělávací program (ŠVP PV) vypracoval celý kolektiv školy a je v souladu s rámcovými cíli 

a klíčovými kompetencemi. Zásady, uplatňované principy, formy, metody naší práce vychází z toho, 

že se naše mateřská škola nachází v chráněné krajinné oblasti uprostřed malebných kopců s krásnou 

rozmanitou přírodou, dlouhodobou historií a lidovou kulturou, protkanou tradicemi Valašska. Škola 

je umístěna v klidné části města v bezprostřední blízkosti místního sídliště a ZŠ, odkud většina dětí 

pochází. Dbáme o pohodové, klidné, prostředí, kde jsou děti nadšeni učit se a poznávat svět kolem 

sebe, kde děti chtějí s námi hovořit o svých přáních, pocitech a zážitcích. Snažíme se být pro děti 

partnerem, kterého děti přijmou mezi sebe do světa, který budeme společně vytvářet. S dětmi 

vytvoříme svět, kde ještě platí, že ten, kdo ubližuje ostatním, má být potrestán a ten kdo potřebuje 

pomoc, si o ni může kdykoliv říct a ví, že se najde někdo, kdo mu podá pomocnou ruku. Světa, kde 

si vážíme věcí, pečujeme o ně a radujeme se ze všedních maličkostí. Hledáme inspiraci v přírodě a 

nestačíme se divit, kolik je tu zajímavých věcí k prozkoumání. Důležité je, že u nás platí řád, který 

společně nejen vytváříme, ale hlavně podle něj žijeme, což není tak málo.  

Celoroční program má formu integrovaných bloků odpovídajících vzdělávacímu obsahu daného 

RVP PV. Bloky jsou průřezové a zasahují do všech oblastí RVP PV, zpracováváme je globálně pro 

všechny věkové skupiny dětí. Jednotlivá témata jsou zpracována formálně, v praxi nejsou pevně 

ohraničena, jejich časovou délku určuje zájem dětí a aktuální dění v MŠ. Jsou dostatečně široká, 

vycházejí z přirozeného života kolem nás. 

 

Školní vzdělávací program uplatňuje tyto metody a formy práce : 

a) prožitkové a kooperativní učení hrou a činnostmi 

b) spontánní sociální učení (nápodoba), spontánní a řízené aktivity 

d) individuální volba a aktivní účast dítěte, využívání přirozených situací 

e) komunitní kruh, řízené skupinové a individuální činnosti 

e) integrovaný přístup – vytvoření integrovaných bloků  

 

Pro etapu předškolního vzdělávání jsou za klíčové považovány tyto kompetence: 

 

1. kompetence k učení 

2. kompetence k řešení problémů 

3. kompetence komunikativní 

4. kompetence sociální a personální 
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5. kompetence činnostní a občanské 

 

Předpokládá se, že pro dítě předškolního věku mohou být dosažitelné klíčové kompetence 

v následující úrovni: 

 

a) Kompetence k učení  

dítě ukončující předškolní vzdělávání 

1) soustředěně pozoruje, zkoumá, objevuje, všímá si souvislostí, experimentuje a užívá při 

tom jednoduchých pojmů, znaků a symbolů 

2) uplatňuje získanou zkušenost v praktických situacích a v dalším učení 

3) má elementární poznatky o světě lidí, kultury, přírody i techniky, který dítě obklopuje,  

o jeho rozmanitostech a proměnách; orientuje se v řádu a dění v prostředí, ve kterém žije 

4) klade otázky a hledá na ně odpovědi, aktivně si všímá, co se kolem něho děje; chce 

porozumět věcem, jevům a dějům, které kolem sebe vidí; poznává, že se může mnohému 

naučit, raduje se z toho, co samo dokázalo a zvládlo 

5) se učí nejen spontánně, ale i vědomě, vyvine úsilí, soustředí se na činnost a záměrně si 

zapamatuje; při zadané práci dokončí, co započalo; dovede postupovat podle instrukcí  

a pokynů, je schopno dobrat se k výsledkům 

6) odhaduje své síly, učí se hodnotit svoje osobní pokroky i oceňovat výkony druhých 

7) se učí s chutí, pokud se mu dostává uznání a ocenění 

 

 

b) Kompetence k řešení problémů 

dítě ukončující předškolní vzdělávání 

1) si všímá dění i problémů v bezprostředním okolí; přirozenou motivací k řešení dalších 

problémů a situací je pro něj pozitivní odezva na aktivní zájem 

2) řeší problémy, na které stačí; známé a opakující se situace se snaží řešit samostatně (na 

základě nápodoby či opakování), náročnější s oporou a pomocí dospělého 

3) řeší problémy na základě bezprostřední zkušenosti; postupuje cestou pokusu a omylu, 

zkouší, experimentuje; spontánně vymýšlí nová řešení problémů a situací; hledá různé 

možnosti a varianty (má vlastní, originální nápady); využívá při tom dosavadní 

zkušenosti, fantazii a představivost 
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4) užívá při řešení myšlenkových i praktických problémů logických, matematických  

i empirických postupů; pochopí jednoduché algoritmy řešení různých úloh a situací  

a využívá je v dalších situacích 

5) zpřesňuje si početní představy, užívá číselných a matematických pojmů, vnímá 

elementární matematické souvislosti 

6) rozlišuje řešení, která jsou funkční (vedoucí k cíli), a řešení, která funkční nejsou; dokáže 

mezi nimi volit 

7) chápe, že vyhýbat se řešení problémů nevede k cíli, ale že jejich včasné a uvážlivé řešení 

je naopak výhodou; uvědomuje si, že svou aktivitou a iniciativou může situaci ovlivnit 

8) se nebojí chybovat, pokud nachází pozitivní ocenění nejen za úspěch, ale také za snahu 

 

c) Kompetence komunikativní 

dítě ukončující předškolní vzdělávání 

1) ovládá řeč, hovoří ve vhodně formulovaných větách, samostatně vyjadřuje své 

myšlenky, sdělení, otázky i odpovědi, rozumí slyšenému, slovně reaguje a vede 

smysluplný dialog 

2) se dokáže vyjadřovat a sdělovat své prožitky, pocity a nálady různými prostředky 

(řečovými, výtvarnými, hudebními, dramatickými apod.) 

3) se domlouvá gesty i slovy, rozlišuje některé symboly, rozumí jejich významu i funkci 

4) komunikuje v běžných situacích bez zábran a ostychu s dětmi i s dospělými; chápe, že 

být komunikativní, vstřícné, iniciativní a aktivní je výhodou 

5) ovládá dovednosti předcházející čtení a psaní 

6) průběžně rozšiřuje svou slovní zásobu a aktivně ji používá k dokonalejší komunikaci  

s okolím 

7) dovede využít informativní a komunikativní prostředky, se kterými se běžně setkává 

(knížky, encyklopedie, počítač, audiovizuální technika, telefon atp.) 

8) ví, že lidé se dorozumívají i jinými jazyky a že je možno se jim učit; má vytvořeny 

elementární předpoklady k učení se cizímu jazyku 

 

d) Kompetence sociální a personální 

dítě ukončující předškolní vzdělávání 

1) samostatně rozhoduje o svých činnostech; umí si vytvořit svůj názor a vyjádřit jej 

2) si uvědomuje, že za sebe i své jednání odpovídá a nese důsledky 
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3) projevuje dětským způsobem citlivost a ohleduplnost k druhým, pomoc slabším, 

rozpozná nevhodné chování; vnímá nespravedlnost, ubližování, agresivitu a lhostejnost 

4) se dokáže ve skupině prosadit, ale i podřídit, při společných činnostech se domlouvá  

a spolupracuje; v běžných situacích uplatňuje základní společenské návyky a pravidla 

společenského styku; je schopné respektovat druhé, vyjednávat, přijímat a uzavírat 

kompromisy 

5) napodobuje modely prosociálního chování a mezilidských vztahů, které nachází ve svém 

okolí 

6) spolupodílí se na společných rozhodnutích; přijímá vyjasněné a zdůvodněné povinnosti; 

dodržuje dohodnutá a pochopená pravidla a přizpůsobuje se jim 

7) chová se při setkání s neznámými lidmi či v neznámých situacích obezřetně; nevhodné 

chování i komunikaci, která je mu nepříjemná, umí odmítnout 

8) je schopno chápat, že lidé se různí, a umí být tolerantní k jejich odlišnostem  

a jedinečnostem 

9) chápe, že nespravedlnost, ubližování, ponižování, lhostejnost, agresivita a násilí se 

nevyplácí a že vzniklé konflikty je lépe řešit dohodou; dokáže se bránit projevům násilí 

jiného dítěte, ponižování a ubližování 

 

e) Kompetence činnostní a občanské 

 dítě ukončující předškolní vzdělávání 

1) učí se svoje činnosti a hry plánovat, organizovat, řídit a vyhodnocovat 

2) dokáže rozpoznat a využívat vlastní silné stránky, poznávat svoje slabé stránky 

3) odhaduje rizika svých nápadů, jde za svým záměrem, ale také dokáže měnit cesty  

a přizpůsobovat se daným okolnostem 

4) chápe, že se může o tom, co udělá, rozhodovat svobodně, ale že za svá rozhodnutí také 

odpovídá 

5) má smysl pro povinnost ve hře, práci i učení; k úkolům a povinnostem přistupuje 

odpovědně; váží si práce i úsilí druhých 

6) zajímá se o druhé i o to, co se kolem děje; je otevřené aktuálnímu dění 

7) chápe, že zájem o to, co se kolem děje, činorodost, pracovitost a podnikavost jsou 

přínosem a že naopak lhostejnost, nevšímavost, pohodlnost a nízká aktivita mají svoje 

nepříznivé důsledky 
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8) má základní dětskou představu o tom, co je v souladu se základními lidskými hodnotami  

a normami i co je s nimi v rozporu, a snaží se podle toho chovat 

9) spoluvytváří pravidla společného soužití mezi vrstevníky, rozumí jejich smyslu a chápe 

potřebu je zachovávat 

10)  uvědomuje si svá práva i práva druhých, učí se je hájit a respektovat; chápe, že všichni 

lidé mají stejnou hodnotu 

11) ví, že není jedno, v jakém prostředí žije, uvědomuje si, že se svým chováním na něm 

podílí a že je může ovlivnit 

12) dbá na osobní zdraví a bezpečí svoje i druhých, chová se odpovědně s ohledem na zdravé 

a bezpečné okolní prostředí (přírodní i společenské) 

 

Úroveň kompetencí, obecně dosažitelná dítětem ukončujícím předškolní vzdělávání, vyjadřuje 

očekávaný vzdělávací přínos předškolního vzdělávání, tedy to, čím může mateřská škola přispět 

k výbavě dítěte pro celoživotní učení dříve, než dítě zahájí povinné školní vzdělávání. Soubor 

klíčových kompetencí je ve svém celku ideálem, k němuž většina dětí nedospěje a dospět nemůže. 

To ani není smyslem jejich formulování. 

Výsledky vzdělávání dětí hodnotíme denně ústně a po ukončení každého integrovaného  bloku 

písemně na daný formulář. Celý školní rok hodnotí pedagogické pracovnice i rodiče formou 

dotazníků a SWOT analýzy. Dotazníky jsou pak pečlivě vyhodnoceny. 

 

 

6. Vzdělávací obsah 

Oblasti vzdělávání jsou propojeny, vzájemně se ovlivňují a vytvářejí společně funkční celek. Obsahy 

integrovaných bloků na sebe navzájem navazují, doplňují se, mohou se prolínat a přecházet plynule 

jeden do druhého. Bloky jsou tvořeny tak, aby zasahovaly „integrovaly“ všechny vzdělávací oblasti, 

jsou tedy vzhledem ke vzdělávacím oblastem RVP PV průřezové. Důvodem je skutečnost, že 

osvojování vzdělávacího obsahu dítětem je záležitost dlouhodobou, procesuální a komplexní. Dítě 

získává a zdokonaluje své kompetence postupně a průběžně. Je tedy i na pedagogovi, aby si na 

základě svých potřeb a poznatků o dané skupině dětí, se kterou daný rok pracuje, upravil vzdělávací 

obsah, resp. některé jeho prvky z různých integrovaných bloků tak, aby vyhovovaly potřebám 

výchovně vzdělávacího obsahu cílové skupiny. Prvky (cíle, témata, očekávané výstupy) se tedy 
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mohou vzájemně prolínat, opakovat, případně použít cíl z jiné nabídky. „Učivo“ (vzdělávací 

nabídka) je vyjádřeno v podobě činností, ať už praktických, či intelektových, popř. v podobě 

příležitostí. S tímto pak pedagogové nadále pracují ve svých třídních vzdělávacích programech. 

Vzdělávací obsah se stanovuje pro celou věkovou skupinu společně, tj, pro děti ve věku od 2 do 6 

(7) let. Konkrétně to znamená, že převezmeme ze ŠVP tematický celek, který má základní obrys, 

tomuto bloku dáme určitou strukturu a konkrétní náplň, vytvoříme tak nosnou kostru a tu pak 

naplňujeme. Důležité je si uvědomit vzájemné vazby a smysluplné souvislosti, vstupy a výstupy, 

důvody a důsledky, že víme, proč a co s dětmi děláme, děláme s dětmi to, co má vzdělávací smysl a 

že svůj postup dokážeme zdůvodnit. Pedagogové využívají prožitkové učení ke splnění svých cílů a 

další moderní formy a metody práce, které děti obohacuje a baví a právě i toto významně přispívá 

k tomu, že si dítě může vytvářet globální a reálný pohled na současný svět i jeho dění a že získané 

poznatky i dovednosti může lépe využívat v běžném životě a v dalším učení. Pokud se setkává se 

stejným obsahem i mimo formální vzdělávací nabídku, při příležitostech neplánovaných a vidí jej 

v přirozených logických vztazích a životních souvislostech, jsou výsledky vzdělávaní ještě účinnější. 

Zároveň si každý učitel promyslí, jak si bude ověřovat (evaluovat), že jeho plán funguje, tedy je 

potřebné zvážit, nač se zaměřit, čeho si budeme všímat, podle čeho budeme sledovat a hodnotit 

postup i výsledky vzdělávání a to úzce souvisí s vlastní diagnostikou dítěte a jeho portfoliem. 

 

 

Vzdělávací program s názvem  

„ Jsem na světě rád, co víc si můžu přát ?“ 

 

I. integrovaný blok : „Jsem na světě a oči mám, a když se kolem podívám, tak vidím tolik lidí a 

také oni mě vidí.“ 

II. integrovaný blok : „Jsem na světě a ruce mám, a když ti je obě podám, tak můžu blízko tebe 

být a o co mám se rozdělit.“ 

III. integrovaný blok : „Jsem na světě a nohy mám, a když se na cestu vydám, tak vedle sebe 

můžeme stát a o sebe se opírat.“ 

IV. integrovaný blok : „Jsem na světě a mohu žít, co krásnějšího může být, vždyť barevný je každý 

den a tolik hezkého je v něm.“ 
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7. Charakteristika a obsah jednotlivých bloků 

Ve vztahu mezi integrovanými bloky a vzdělávacími oblastmi z RVP PV platí, že 

bloky jsou tvořeny tak, aby „zasahovaly“ (integrovaly) všechny vzdělávací oblasti. 

Integrované bloky svým obsahem vzájemně navazují, doplňují se, mohou se prolínat a 

přecházet plynule jeden do druhého. 

 I. integrovaný blok :   

„Jsem na světě a oči mám, a když se kolem podívám,  

tak vidím tolik lidí a také oni mě vidí.“ 

 

Je po prázdninách, MŠ je slavnostně vyzdobena a připravena přivítat nové kamarády. Do všech tříd 

přicházejí nové děti a z prázdninového pobytu se vracejí i ty, které již dříve do MŠ docházely. Na 

změněné podmínky reagují nově přicházející děti různě. Je to radostné období, které se někdy 

neobejde bez slziček. Některé přichází odvážně, zpočátku se jim po domově nezasteskne a po 

několika dnech se dostaví pozdní reakce. Zvláště mladší děti prožívají první dny odloučení od 

maminky obtížně. Jsou nuceny se přizpůsobovat podmínkám života ve větší skupině stejně starých 

dětí, podřídit se omezením, která tento společný život přináší. Navazují nová přátelství. Seznamují 

se s novým prostředím, třídou, zahradou, celou školou, s paní učitelkami a celým personálem. Musí 

si zapamatovat svoji značku, místo a přizpůsobit se režimu ve škole. Zvykají si na určité rituály 

společného pobytu v MŠ, přijímají společná pravidla a učí se orientovat se v prostředí MŠ a jejím 

nejbližším okolí. Nejmenším dětem pomáhají s adaptací rodiče, kteří mohou své děti doprovodit až 

do třídy.  

Jde nám především o to, aby adaptace na prostředí MŠ stála děti co nejmenší úsilí a aby v ní 

spatřovaly veselí, přátelství, spokojenost, bezpečí, příjemné a klidné prostředí. Chceme, aby toto 

období bylo pro děti radostné, protože první zážitky a zkušenosti se školou a novým prostředím 

mohou dlouhodobě ovlivnit vztah dítěte ke škole.  

Přechod léta je nenápadný. Dny jsou kratší, rána jsou chladná, objevují se mlhy, sluníčko se od nás 

vzdaluje. Sklízí se úroda z polí (brambory, řepa), ze zahrad (ovoce, zelenina), v lese sbíráme houby. 

Jehličnaté stromy neopadávají, zůstávají zelené. V holých korunách stromů spatříme prázdná hnízda 
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ptáků, která byla v létě ukrytá v listí. Při slunečných dnech pozorujeme třpytivá vlákna pavučinek 

babího léta. Rybáři provádějí výlovy rybníků. Ptáci odlétají do teplých krajin. Zvířata se připravují k 

zimnímu spánku. Také ovocné sady a zahrádky se připravují na zimu. V zahradách a na poli se 

objevuje havran = první posel zimy.   

 

 

Záměr integrovaného bloku : 

Jedná se o dlouhodobý IB a má dlouhodobý přesah. Je možné na něj navazovat a vracet se k němu až 

do konce školního roku. Záměrem je získat elementární poznatky o světě lidí, kultury, přírody i 

techniky, který dítě obklopuje, o jeho rozmanitostech a proměnách. Dále, aby si dítě uvědomilo svá 

práva i práva druhých, jejich respektování. Podílelo se na spoluvytváření pravidel společného soužití 

mezi vrstevníky a dokázalo je také dodržovat 

 

 

Dílčí vzdělávací cíle: (co učitelka u dítěte podporuje) 

 pomáhat dětem překonávat počáteční ostych a nedůvěru při příchodu z rodinného prostředí 

do nového kolektivu 

 seznamovat se s novými kamarády  
 

 zapamatovat si své jméno, jména kamarádů, svoji značku a místo, kam si ukládáme své věci 
 

 naučíme děti vnímat režimové uspořádání dne 
 

 podpoříme rozvoj hygienických návyků a jejich upevňování 
 

 povedeme děti k projevování svých potřeb 
 

 společně s dětmi si vytvoříme pravidla společného soužití 
 

 seznámíme děti se všemi, kteří o ně pečují, přiblížíme jim jejich úlohu v péči o ně 
 

 seznámíme děti s prostředím zahrady a blízkým okolím 
 

 povedeme děti k projevování svých potřeby, umět komunikovat a vyjadřovat svá přání a 

pocity 

 povedeme děti k vnímání přírody, života v ní 

 rozvíjet a užívat všechny smysly, získané poznatky a dovednosti umět využít v různých 

situacích a při dalším učení  

 uvědomovat si význam zdraví a umět o něj pečovat, zvládnout sebeobsluhu, stolování, 

postarat se o sebe a své osobní věci  

 rozvíjet řečové schopnosti a jazykové dovednosti  

 záměrně se soustředit na činnost a dokončit ji  

 uvědomovat si výsledky a radovat se z nich  

 mít základní matematické představy – číselná řada, pojmy, orientace v prostoru a čase  
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 přistupovat na vysvětlená pravidla, spolupracovat na všech činnostech i rozhodnutích  

 umět se bránit proti násilí druhého, ponižování a ubližování si  

 vytvářet si základní, estetický vztah ke světu, k místu kde žijeme, podle svých sil pomáhat 

pečovat o přírodní prostředí, uvědomovat si důležitost a užitečnost tohoto konání  

 vnímat rozmanitosti světa přírody a její proměny    

 

 

Vzdělávací obsah: 

✓ seznámení se s prostředím MŠ, kamarády, zaměstnanci MŠ – to je moje školička                     

( poznáváme kamarády, rozdíly, barvy, počet, velikost,)  

✓ poznávat svou značku, své oblečení, vnímat své místo ve třídě  

✓ orientovat se ve vybavenosti třídy – námětové koutky, společenské hry, stavebnice, hračky, 

knihy, pomůcky do pracovních a výtvarných činností a jejich praktické využití  

✓ společenské vztahy, pravidla soužití v dané skupině dětí, společně vytváříme pravidla a       

dodržujeme je  

✓ chápat problémy jako součást života i učení – potřeba uvážlivého a včasného řešení 

vzájemnou dohodou  

✓ naše rodina, co je to domov, bydliště  

✓ Já, člověk – lidské tělo a jeho funkce, péče o zdraví – vytváření zdravých životních návyků, 

hygiena, stravování, pohyb, sport (co já všechno dovedu), činnosti směřující k ochraně 

zdraví, osobního bezpečí, (poučení o bezpečném chování a jednání v prostorách MŠ a 

zahrady, o rizicích nebezpečí úrazu, ochrana před škodlivými látkami, rostlinami, vlivy)  

✓ vycházky do přírody a s tím spojený sběr přírodnin 

✓ při vycházkách okolím- dodržování pravidel bezpečnosti, používání výstražných vestiček při 

vycházkách  

✓ manipulace se skutečným oděvem, samostatnost při oblékání v šatně  

✓ zahrada MŠ – ovoce, listnaté a jehličnaté stromy, keře (pomoc při úklidu listí)  

✓  jsme součástí přírody – vliv počasí na přírodu, kalendář počasí  

✓ živá příroda - plody, semena, houby (určování a rozpoznávání – chuť, vůně, tvar,  

počet, velikost, VV činnosti, modelování, sběr kaštanů, žaludů, šípků, jeřabin,  

experimentování s přírodninami) 

✓ časové vztahy – den a noc, denní činnosti doma a v MŠ 

✓ příroda se chystá na zimu – pole a les – zvířata, ptáci 

✓ činnosti na podporu tělesného rozvoje a zdraví dětí (sportovní a pohybové hry)  

✓ práce s relaxační hudbou 
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Očekávané výstupy: I 

1. Zvládá základní hygienické a stravovací návyky 

2. zvládnout základní pohybové dovednosti a prostorovou orientaci, koordinuje polohy a 

pohyby těla, sladí pohyb s rytmem a hudbou  

3. správně vyslovovat, ovládat dechové tempo i intonaci řeči  

4. pojmenovat většinu toho, čím je obklopeno; pojmenovává a vysvětluje změny a dění 

v nejbližším okolí  

5. vědomě využívat všech smyslů, záměrně pozorovat, všímat si, rozlišuje zvuky a tóny, 

zrakově rozlišuje tvary a znaky, rozlišuje vůně, chutě, a vnímá hmatem  

6. odloučit se na určitou dobu od rodičů a blízkých, být aktivní i bez jejich podpory  

7. uvědomovat si svou samostatnost, zaujímat vlastní názory a postoje a vyjadřovat je 

8. navazovat kontakty s dospělým, kterému je svěřeno do péče, překonat stud, komunikovat s 

ním vhodným způsobem, respektovat ho  

9. porozumět běžným projevům, vyjádření emocí a nálad společensky přijatelnými způsoby 

10. uplatňovat návyky v základních formách společenského chování ve styku s dospělými i s 

dětmi (pozdravit, rozloučit se, poprosit)  

11. umět poděkovat, vzít si slovo až když druhý domluví, požádat o pomoc  

12. raduje se z toho, co zvládlo a co se naučilo 

13. orientovat se bezpečně ve známém prostředí (doma, MŠ, blízkém okolí); pojmenovává, co je 

součástí jeho nejbližšího okolí (věcného, přírodního, kulturního i technického)  

14. ovládá běžné činnosti a požadavky na dítě kladené přijímá pozitivní hodnocení i svůj 

případný neúspěch, učí se s ním vyrovnat, hodnotí svoje osobní pokroky 

15.  je schopno se naučit zpaměti krátké texty, zvládne jednoduchou dramatizaci  

16. učí se dokončovat započatou práci a uklidit po sobě svou hrací nebo pracovní plochu 

17. postupuje a učí se podle pokynů a instrukcí 

18. spolupodílí se na tvorbě pravidel 

19. upřednostňuje pravou či levou ruku 

20. sleduje očima zleva doprava 

21. jedná v souladu se svými možnostmi i limity (zná své silné i slabé stránky) 
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II. integrovaný blok :  

 

                    

                                                                           

„Jsem na světě a ruce mám, a když ti je obě       

    podám, tak můžu blízko tebe být a o co  

                     mám se rozdělit.“ 
 

 

 

Každý následující den je o něco delší. Sluníčko má v tomto období velmi málo síly, jenom svítí, ale 

nehřeje. Brzy se stmívá a zešeřelé prostory nabízejí poslech pohádek, příběhů a vyprávění u hořícího 

svícnu. Přicházejí Vánoce, nejkrásnější svátky. Předvánoční čas pro nás začíná příchodem Mikuláše. 

Mráz mění mlhu v jehličky jinovatky, které zkrášlují střechy domů, dráty, větve stromů. Padá sníh, 

zamrznou rybníky a řeky. Pravý ráj pro zimní radovánky a zimní sporty – bruslíme, lyžujeme, 

sáňkujeme, bobujeme, koulujeme se, kloužeme a stavíme sněhuláky. Přiblížíme dětem, jak je 

důležité chránit si své zdraví – správně se oblékat v zimním období. Zahrajeme si na lékaře, budeme 

poznávat části lidského těla a překonáme strach z návštěvy ordinace. Otužujeme svůj organismus 

pobytem na zdravém zimním vzduchu. Seznamuje se s péčí o lesní zvířátka a ptactvo. Prohlížíme si 

ozdobené město, navštívíme ČSOP Kosenku, kde na nás dýchnou staré vánoční zvyky, shlédneme 

výlohy obchodů, betlém, seznamujeme se s vánočními zvyky, ozdobíme si svůj stromeček, zdobíme 

perníčky, pečeme cukroví, píšeme dopis Ježíškovi, zpíváme koledy a písně se zimní tématikou, 

posloucháme pohádky. Čas vánoc je jako stvořený pro posílení mezilidských vztahů, pro rozhovory 

na téma rodina. 

Čeká nás také zápis do ZŠ, ale ještě před tím ji navštívíme, setkáme se s našimi bývalými žáčky a 

kamarády, seznámíme se s prostředím a případně se aktivně zapojíme do školní práce. Oslavíme 

masopust – seznámíme se s jeho tradicí, vyrobíme masky a kostýmy na karneval, který si pak 

společně s kamarády užijeme.  

 

Záměr integrovaného bloku : 

Záměrem IB je, aby si děti osvojily poznatky důležité k podpoře zdraví, bezpečí, osobní pohody i 

pohody prostředí a vytvářet zdravé životní návyky, postoje jako základ zdravého životního stylu a 

zároveň potřebné dovednosti, návyky i postoje v sociálním prostředí, které je obklopuje. Děti se 

seznámí s lidovými tradicemi, obyčeji a zvyky, s materiálními i duchovními hodnotami. Všechny 

činnosti vedou děti k aktivnímu zapojení do dění a radostnému prožívání společných oslav. 
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Dílčí vzdělávací cíle: 

 v rozsahu svého dětského vnímání přijímat kulturní tradice   

 rozvoj pohybových schopností, zdokonalování dovedností v oblasti hrubé i jemné motoriky 

 uvědomovat si, co je nebezpečné, co může ohrozit mé zdraví, bezpečné chování  v dopravě, v 

parku, na hřišti, doma, na ledě, ve vodě,…  

 vyjadřovat smysluplně myšlenky, nápady, pocity, rozvíjet řeč a vyjadřovací schopnosti 

 poznávání krás a kouzel zimní přírody, pokusy s vodou, ledem a sněhem 

 soustředit se na určitou činnost, udržet pozornost, dokončit práci 

 být jistější ve slovním a hudebním projevu 

 samostatně se rozhodovat o svých činnostech, nebát se říct svůj názor  

 těšit se z hezkých a příjemných zážitků, z přírodních i kulturních krás 

 procvičovat a rozvíjet paměť a pozornost 

 rozvoj pohybových dovedností a otužování, posilování zdraví  

 vyjadřovat smysluplně myšlenky, nápady, pocity, rozvíjet řeč a vyjadřovací schopnosti, 

komunikovat bez ostychu a zábran  

 řešit myšlenkové i praktické problémy, umět zdůvodnit zvolené řešení  

 užívat číselné a matematické pojmy, spojovat konkrétní s abstraktním  

 posilovat prosociální chování ve vztahu k druhému, vnímat, co si druhý přeje, vycházet mu 

vstříc, vzájemně si pomáhat, poznávat, že síla není v násilí,  

 rozvíjet své kulturně estetické dovednosti – slovesné, výtvarné, hudební  

 

Vzdělávací obsah: 

✓ lidové tradice a zvyky – advent, Mikuláš, Vánoce, Nový rok, Karneval (radost z radosti 

druhých, kulturnost a estetika prostředí, kultivované chování při kulturních a společných 

akcích) 

✓ výroba vlastního adventního kalendáře-malba, skládání, kresba, vystřihování, využití 

techniky koláže.  

✓ vánoční nadílka, objevujeme dárky pod stromečkem  

✓ lidové hádanky a pranostiky, dětské jazykolamy, říkanky  

✓ moje rodina a můj domov, město, stát, státní symboly  

✓ rok má 12 měsíců – roční období, měsíce, dny v týdnu  

✓ svět pohádek – poezie a próza; fantazie a skutečnost, poznávání dobra a zla, popis a 

charakteristika postav, dramatizace  
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✓ doprava a cestování – dopravní prostředky, dopravní značky, jsme účastníci silničního 

provozu – bezpečnost a povinnosti  

✓ těšíme se do školy – návštěva kamarádů v ZŠ, zápis do ZŠ 

✓ příležitosti a činnosti směřující k prevenci úrazů, k prevenci nemoci, otužování, posilování 

zdraví 

✓ záměrné pozorování běžných objektů a předmětů, určování a pojmenování jejich vlastností 

(velikost, barva, tvar, materiál, dotek, chuť, vůně, zvuky) 

✓ mimické vyjadřování nálad (pláč, úsměv, hněv, zloba, údiv, vážnost, apod.) 

✓ prohlížení a „čtení“ knížek 

✓ konkrétní operace s materiálem, třídění, přiřazování, porovnávání 

✓ hry procvičující orientaci v prostoru i v rovině 

✓ aktivity podporující uvědomování si vztahů mezi lidmi (kamarádství, přátelství, vztahy mezi 

oběma pohlavími, úcta ke stáří) 

✓ vystřihování z jemného papíru – sněhové vločky, výzdoba třídy 

✓ pečení a zdobení perníčků 

✓ zpívání a poslech koled 

✓ grafomotorika – uvolňovací cviky 

✓ zimní příroda – vycházky, výlety 

✓ klouzání, sáňkování, hry na sněhu a se sněhem  

✓ sledování a zaznamenávání průběhu počasí 

✓ oblékáme panenky – hry 

 

 

Očekávané výstupy: II 

1. umět rozlišit co tělu prospívá; upozorní na neobvyklé pocity v těle, pojmenuje je a lokalizuje 

2. zvládat přiměřenou sebeobsluhu  

3. sledovat a vyprávět příběh, pohádku, interpretovaný text, popsat děj 

4. porovnává, případně uspořádává a třídí soubory předmětů podle daných kriterií 

5. umět společně diskutovat; formuluje otázky a vhodně na ně reaguje 

6. porozumět slyšenému slovu; užívá v promluvě synonyma, homonyma a antonyma 

7. vést rozhovor, naslouchat druhým, sledovat řečníka i obsah, ptát se  

8. zvládat jednoduché praktické situace, které se doma i v MŠ opakují  

9. přijímat pozitivní i negativní ocenění, prožívat radost 

10. vědomě využívat všech smyslů, záměrně pozorovat, postřehovat, všímat si (nového, 

změněného, chybějícího); zajímá se o nové věci ve svém okolí 
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11. odhaluje podstatné znaky, vlastnosti předmětů, nachází společné znaky, podobu a rozdíl, 

charakteristické rysy předmětů či jevů a vzájemné souvislosti mezi nimi 

12. ve známých a opakujících se situacích a v situacích, kterým rozumí, ovládat svoje city a 

přizpůsobovat jim své chování, pojmenovává osobní pokrok 

13. být citlivý ve vztahu k živým bytostem, k přírodě i k věcem; upozorňuje na nevhodné chování 

v péči o životní prostředí 

14. spolupracovat s ostatními, spoluvytvářet pohodu ve třídě, aktivně komunikuje s druhými 

dětmi 

15. popisuje práva ve vztahu k druhému, respektuje potřeby druhých a jejich volbu; bránit se 

projevům násilí jiného dítěte, ubližování, ponižování, apod. 

16. vyjadřuje své prožitky (např. slovně, výtvarně, pomocí hudby, hudebně-pohybovou či 

dramatickou improvizací..) 

17. osvojené poznatky, dovednosti používá v nových situacích (aplikuje je)  

18. popíše důsledky svého rozhodnutí 

19. dodržuje dohodnutá a pochopená pravidla vzájemného soužití, chování doma, v mateřské 

škole i na veřejnosti; upozorňuje na to, co je v souladu a co proti pravidlům společenského 

chování 

20. myslí kreativně a předkládá „nápady“ 

21. zvládá jednoduchou obsluhu a pracovní úkony (postará se o hračky, pomůcky, uklidí po sobě, 

udržuje pořádek, zvládá jednoduché úklidové práce, práce na zahradě…) 
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III. integrovaný blok :  

 

        

„Jsem na světě a nohy mám, a když se  

     na cestu vydám, tak vedle sebe můžeme stát  

    a o sebe se opírat.“ 

 

Sluníčko se k nám vrací, paní Zima ztratila svou vládu. Déšť rozmáčí poslední sníh, řeky a rybníky 

se naplní kalnou vodou, po které plavou zbytky ledu. Kvetou první jarní rostliny – sněženka, 

bledule, sasanka, blatouch, petrklíč, podběl,… Zazelená se les, louka, pole, zahrada. Po bílém 

zimním období se probouzí příroda ze zimního spánku. Můžeme pozorovat charakteristické znaky 

jarního období, pozorováním měnící se a probouzející se přírody, kvetoucích stromů. Včely přelétají 

z květu na květ a přenášejí pyl. Na svět přicházejí mláďátka – kuřata, housata, rodí se kůzlata, 

jehňata, rodí se nový život ve zvířecí říši jak na dvorku, v rybníku, v lese, tak i u cizokrajných zvířat 

v zoo. Taktéž se probouzí svět hmyzu a drobných živočichů. Slavíme nejveselejší svátky roku – 

Velikonoce, - svátky jara. Seznamují se s tradicemi a zvyky našeho kraje, vítáme jaro vynášením 

Moreny, vyprávíme o tradicích a významu Velikonoc. Sady ovocných stromů jsou v záplavě 

třešňových a jabloňových květů. Vracejí se ptáci z teplých krajin a hledají místa pro svá hnízda. V 

lesích a na travnatých místech nacházíme první jarní houby. Na poli sázíme brambory, řepu, obilí. 

Na vycházkách budeme pozorovat změny počasí a reakci přírody na tyto změny. V probouzející se 

přírodě budeme pozorovat barvy a tvary, poslouchat zvuky, využívat lupu k detailnímu pozorování 

hmyzu, rostlin. Budeme se zapojovat do pěstitelské činnosti, experimentovat, řešit problémové 

situace. Všímáme si různých proměn, rozvíjíme u dětí poznatky o živé a neživé přírodě formou 

pokusů, experimentů a her. Děti vnímají barvy, tvary, vůni, všeho nového, krásného, všeho co kvete 

a je okouzlující a fascinující.  

S rodiči společně v dílničkách vyrábíme různé výrobky, zdobíme velikonoční vajíčka a pečeme 

velikonoční Jidášky. Pozveme maminky do MŠ a připravujeme pro ně vystoupení a drobné dárečky 

k jejich svátku. Využíváme krásného prostředí a okolí na Valašsku k různým výletům a vycházkám 

do přírody, na Paseky, do lesa, k rybníku, na louku. Děti se učí vnímat, že svět je rozmanitý, pestrý, 

různorodý a pozoruhodný. 
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Záměr integrovaného bloku : 

Jedná se o dlouhodobý IB, ve kterém jsou děti vedeny k pozorování přírody, všímání si změn, 

přizpůsobování se změnám. Důraz je kladen na bezprostřední kontakt s přírodou a poznávání 

praktickou činností a na důležitost její ochrany. Cílem je vytvořit u dětí elementární základy pro 

odpovědný postoj k životnímu prostředí 

 

Dílčí vzdělávací cíle: 

 uvědomit si svou roli v přírodě 

 těšit se z hezkých a příjemných zážitků, z přírodních a kulturních krás i setkání s uměním 

přírody 

 chápat, že příroda má určitou hodnotu, přesto že je různorodá a záhadná, umět respektovat 

dané situace 

 respektovat přírodu i potřebu jiných, chovat se ohleduplně k přírodě- umět rozlišit základní 

druhy květin (sněženka, bledule, petrklíč,..) 

 umět pojmenovat hospodářská zvířata a jejich mláďata. Umět pojmenovat volně žijící 

zvířata, zvířata v ZOO, některé druhy hmyzu (znát základní informace, čím se živí, kde žijí, 

jaký je mezi nimi rozdíl, ...).  

 vzbudit přirozenou zvídavost a zájem dítěte o poznání naší planety 

 rozvíjet u dětí estetické cítění (dekorace, jarní výzdoba) 

 naučit se třídit odpad, šetřit vodu, neznečisťovat přírodu a okolí kolem nás 

 rozvíjet komunikativní dovednosti 

 ovládat koordinaci ruky a oka, zvládnout jemnou motoriku 

 orientovat se v prostoru a čase 

 umět ovládat své city a přizpůsobit své chování 

 pochopit, že každý má ve světě a společenství svou roli 

 osvojit si elementární poznatky o okolním prostředí, které jsou dítěti blízké pro ně zajímavé, 

jemu pochopitelné a využitelné, pro další učení a životní praxi 

 zapojovat se do pěstitelských činností, experimentování, řešení problémových situací 

 vyjádřit své pocity a poznatky formou hudební, výtvarnou, slovní a pohybovou 

 chápat význam svátků jara, ctít tradice na Valašsku 

 užívat si příjemných zážitků, těšit se na ně a snažit se udělat radost druhým 

 pojmenovat a rozlišovat jednotlivá roční období, přiřazovat jim podstatné znaky 

 dbát na své zdraví a bezpečí druhých, osvojovat si pravidla bezpečnosti na silnici- vycházky, 

výlety, jízda na koloběžkách)- dopravní situace 
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 naučit se z paměti krátké texty (reprodukovat říkanky, písničky, zvládnout jednoduchou 

dramatickou úlohu) 

 správně vyslovovat, ovládat dech, tempo a intonaci, ovládat dechové svalstvo, sladit pohyb se 

zpěvem 

 umět pojmenovat členy rodiny, umět vysvětlit některé pojmy (domov, láska….) 

 uvědomovat si vlastní tělo, osvojit si poznatky o těle a jeho zdraví, o pohybových činnostech 

a jejich kvalitě. 

 

Vzdělávací obsah : 

✓ praktické činnosti, na jejichž základě se dítě seznamuje s různými přírodními i umělými 

látkami a materiály ve svém okolí a jejichž prostřednictvím získává zkušenosti s jejich 

vlastnostmi (praktické pokusy, zkoumání, manipulace s různými materiály a surovinami) 

✓ přirozené pozorování blízkého prostředí a života v něm (okolní přírody, kulturních i 

technických objektů), vycházky do okolí, výlety 

✓ přímé pozorování přírodních, kulturních objevů i jevů v okolí dítěte, rozhovor o výsledku 

pozorování 

✓ výlety do okolí (do přírody, do ZOO, návštěvy ENVI centra…) 

✓ využívání encyklopedií a dalších médií a obrázkových materiálů 

✓ sociální a interaktivní hry, hraní rolí, dramatické činnosti, hudební a hudebně- pohybové hry, 

výtvarné hry a etudy 

✓ pozorování životních podmínek a stavu životního prostředí, poznávání ekosystému (les, 

louka,  rybník, ..) 

✓ artikulační, řečové, sluchové a rytmické hry, hry se slovy, slovní hádanky, vokální činnosti 

✓ grafické napodobování symbolů, tvarů, čísel, písmen 

✓ činnosti zaměřené k poznávání časových představ (ráno, dopoledne, poledne, odpoledne, 

večer, noc, den, dnes, zítra, včera) 

✓ aktivity podporující sbližování dětí 

✓ hry na téma rodiny a přátelství 

✓ přirozené i zprostředkované poznávání přírodního okolí, sledování rozmanitostí a změn v 

přírodě (živá a neživá,  přírodní  jevy a děje, rostliny, živočichové, krajina a její ráz, podnebí, 

počasí, ovzduší, roční období) 

✓ využívat  přirozených podnětů, situací a praktických ukázek v životě a okolí dítěte 

✓ aktivity přibližující dítěti svět kultury a umění a umožňující mu poznat rozmanitost kultur 

(výtvarné, hudební, dramatické činnosti, sportovní aktivity, zábavy, účast dětí na kulturních 

akcích, využívání příležitostí seznamující dítě přirozeným způsobem s různými tradicemi a 

zvyky běžnými v jeho kulturním prostředí, apod.) 
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✓ společná setkání, povídání, sdílení a aktivní naslouchání druhému. Aktivity podporující 

sbližování dětí 

✓ komentování zážitků a aktivit 

✓ smysluplné činnosti připívající  k péči o životní prostředí a okolní krajinu, pracovní činnosti, 

pěstitelské a chovatelské činnosti, činnosti zaměřené k péči o školní prostředí, školní zahradu 

a blízké okolí 

✓ hry a aktivity na dopravní téma, uvědomit si nebezpečí, se kterým se můžeme setkat ve svém 

okolí, v případě potřeby najít pomoc 

✓ samostatný slovní projev na určité téma 

✓ kognitivní činnosti (kladení otázek a hledání odpovědí, diskuse nad problémem, vyprávění, 

poslech, objevování) 

✓ činnost i zaměřené na poznávání sociálního prostředí - rodina (funkce, členové, vztahy, život 

v rodině, rodina ve světě zvířat) 

✓ základní gymnastika, míčové hry a tanec, lokomoční a pohybové činnosti (skok, chůze, běh, 

aj.),  nelokomoční  pohybové činnosti (změny poloh a pohyby těla na místě, aj.) 

 

Očekávané výstupy: III 

1. pomáhat pečovat o okolní životní prostředí (dbát na pořádek a čistotu, nakládat vhodným 

způsobem s odpadky, starat se o rostliny, chránit přírodu, živé tvory, atd.) ; mít povědomí 

o významu životního prostředí pro člověka. Uvědomovat si, že způsobem jakým se dítě i 

ostatní v jeho okolí chovají, ovlivňují vlastní zdraví i životní prostředí 

2. vyjadřuje samostatně a smysluplně myšlenky, nápady, pocity, mínění a úsudky ve vhodně 

zformulovaných větách 

3. vnímat, že svět má svůj řád, že je rozmanitý a pozoruhodný, různorodý- jak svět přírody, 

rostlin, zvířat, tak svět lidí; vnímá existenci různých národů a kultur, různých zemí, má 

znalosti o planetě Zemi, vesmíru…) 

4. sdílí radost z hezkých a příjemných zážitků, z přírodních a kulturních krás i setkávání se 

s uměním 

5. vyjadřovat svou představivost a fantazii v tvořivých činnostech (konstruktivních, 

výtvarných, hudebních, pohybových či dramatických) 

6. vyjadřovat samostatně a smysluplně myšlenky, pocity a úsudky ve vhodně 

zformulovaných větách 

7. učit se nová slova a aktivně je používat, popsat situaci (i dle obrázku), sluchově 

rozlišovat počáteční a konečné slabiky a hlásky ve slovech) 

8. používá časové pojmy (např. teď, dnes, včera, zítra, ráno, večer, jaro, léto, podzim, zima, 

rok..) 
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9. vnímat, co si ten druhý přeje a potřebuje; rozumí běžným neverbálním projevům citových 

prožitků a nálad druhých, reaguje na ně 

10. uvědomovat si svou samostatnost, zaujímat vlastní názory a postoje a vyjadřovat je 

11. uvědomovat si nebezpečí, se kterým se můžeme ve svém okolí setkat a mít povědomí o 

tom, jak se prakticky chránit 

12. pojmenovává a vysvětluje role, které zastává (v rodině, ve třídě, v herní skupině) a chová 

se podle nich; 

13. vyjadřovat se prostřednictvím hudebních nástrojů a hudebně pohybových činností, 

zvládat základní hudební dovednosti (vokální i instrumentální)- zpívat píseň, zacházet s 

jednotlivými hudebními nástroji, sledovat a rozlišovat rytmus 

14. rozlišuje společensky nežádoucí chování (lež, nespravedlnost, ubližování, lhostejnost…) 

15. samostatně se rozhoduje, za svá rozhodnutí zodpovídá : 

a. naplánuje hru, činnost  

b. zorganizuje hru, činnost 

c. vyhodnotí hru, činnost 

16. popsat situaci (skutečnou, dle obrázku) ze svého okolí a vyjadřuje k ní názor 

17. rozhodovat o svých činnostech 

18. chová se přiměřeně a bezpečně doma i na veřejnosti (na ulici, na hřišti…) 

19. orientuje se v prostoru i v rovině.  

20. koordinovat lokomoci a další pohyby těla, sladit je s rytmem a hudbou.  

21. vědomě napodobit pohyb podle vzoru a přizpůsobit jej podle pokynu 

22. pozná některá písmena nebo číslice, případně slova 

23. napíše správně své jméno 

24. rozliší jiný než mateřský jazyk 
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IV. integrovaný blok :  

 

        

 

 

                         „Jsem na světě a mohu žít, co krásnějšího může být,  

vždyť barevný je každý den a tolik hezkého je v něm.“ 

 

Letní dny jsou teplé a dlouhé. Nejdelší z nich je 21. červen, trvá 16 hodin. Letní vedra bývají 

vystřídána deštivými dny, které jsou důležité pro růst rostlin v zahradách, na loukách a na polích – 

zelenina, květiny, brambory, obilí. Objeví se i bouřka, blesk, hrom. Léto je čas zrání, čas velké práce 

– senoseč, žně, ale také nejkrásnějších dnů a radovánek. Ochutnáváme letní plody – zahradní jahody, 

třešně, letní jablka, borůvky, maliny, hrách,.. V lese sbíráme houby, pozorujeme práci mravenců v 

mraveništi. Sluníčkem protkané dny naplníme výlety a procházkami. Prohlubujeme tak přímým 

pozorováním poznatky a rostlinách a zvířatech v našem regionu. Z vycházek přinášíme květiny a 

přírodniny, jež jsou objektem našeho dalšího pozorování a zároveň exponáty pro vytvoření herbářů a 

sbírek. Prohlubujeme poznatky o životě kolem rybníků a v nich. Pozorujeme rybáře při rybolovu, 

seznamujeme se s jejich úlovky a besedujeme s nimi. 

Činnosti budeme realizovat převážně venku. Upevňujeme tak své zdraví. Budeme pozorovat počasí, 

jeho vliv na přírodu, seznamovat se s jevy živé i neživé přírody. Budeme pozorovat květiny, 

seznámíme se s některými léčivými rostlinami i rostlinami, které ohrožují zdraví lidí. S nebezpečím 

ve volné přírodě i na silnicích. Budeme si všímat života hmyzu i jeho významu – med, opylení. 

Užijeme si společně spoustu zábavy při oslavě našeho svátku a při výletech. Budeme využívat 

různých výtvarných technik, materiálů, pracovních nástrojů a pomůcek k zobrazení našich představ.  

Prostřednictvím řízených i spontánních činností se děti učí vlastnostem jako je radovat se 

z nevšedních zážitků a ze všeho nového kolem sebe. Pro nejstarší děti připravujeme každoročně 

výlet do ZOO Lešná, kde se děti seznámí se známými i méně známými zvířátky, učí chápat 

vlastnosti jako je solidarita se slabšími a ohroženými jedinci a péči o druhé. Budeme poznávat život 

v dalších zemích a jiných kulturách, dozvíme se co je to zeměkoule, vesmír. 

Fotografujeme se na společné fotografie a předškoláci i na společné tablo, které sami dotváříme. 

V měsíci červnu se pak rozloučíme s kamarády, kteří odcházejí do ZŠ slavnostním pasováním 

předškoláků spojené s táborákem a ochutnávkou pomazánek za přítomnosti rodičů, dětí a učitelek 

z MŠ i ZŠ. Děti zde poprvé poznávají své budoucí paní učitelky.  

Ti nejodvážnější z předškolních dětí ještě před prázdninami přespí ve svých třídách MŠ. Zažijí tak 

noc plnou dobrodružství a objevování nepoznaného.  

 



 
61 

Záměr integrovaného bloku : 

Záměrem je vedení dětí k přiměřené toleranci, komunikovat s vrstevníky, zvyšovat u dětí 

psychickou a fyzickou zdatnost, rozvíjet jejich intelekt, poznávací procesy a umět se sebevyjádřit. 

Seznamovat děti s tradičními zvyklostmi, vést je k aktivnímu přístupu k dění kolem. 

 

Dílčí vzdělávací cíle: 

 soustředěně zkoumá, pozoruje, objevuje, všímá si souvislostí, experimentuje a užívá přitom 

jednoduchých znaků, pojmů a symbolů 

 klade otázky a hledá na ně odpovědi, aktivně si všímá, co se kolem něho děje, chce 

porozumět věcem jevům a dějům, které kolem sebe vidí; poznává , že se může mnohému 

naučit, raduje se z toho, co samo dokázalo a zvládlo 

 všímá si dění i problémů v bezprostředním okolí 

 problémy řeší na základě bezprostřední zkušenosti, postupuje cestou pokusu a omylu, zkouší, 

experimentuje 

 průběžně rozšiřuje svou slovní zásobu a aktivně ji používá k dokonalejší komunikaci 

s okolím 

 dovede využít informativní a komunikativní prostředky, se kterými se běžně setkává: knihy a 

encyklopedie, počítač 

 dětským způsobem projevuje citlivost a ohleduplnost k druhým, pomoc slabším, rozpozná 

nevhodné chování, vnímá nespravedlnost, ubližování, lhostejnost 

 spolupodílí se na společných rozhodnutích, dodržuje dohodnutá pravidla a přizpůsobí se jim 

 zajímá se o druhé i o to, co se kolem děje, je otevřené aktuálnímu dění 

 dbá na osobní zdraví a bezpečí své i druhých, chová se odpovědně s ohledem na své zdraví a 

bezpečné okolní prostředí 

 samostatnost v sebeobsluze, hygienických a pracovních návycích  

 komunikovat bez ostychu a zábran, samostatně se vyjadřovat – vyprávět, popsat situaci, vést 

rozhovor, rytmizovat slova, rozlišovat počáteční hlásku  

 zvládat jemnou motoriku a ovládat koordinaci ruky a oka  

 vnímat a rozlišovat pomocí všech smyslů, orientovat se v prostoru i na ploše, v čase  

 mít přiměřené sebevědomí, důvěřovat svým schopnostem, mít zájem o učení, preferovat  

aktivitu a činorodost před lhostejností a pohodlností  

 hodnotit své osobní pokroky, řešit problémy na základě svých zkušeností, organizovat  

své činnosti a hry  

 vyjadřovat svou představivost a fantazii ve tvořivých činnostech  
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Vzdělávací obsah : 

✓ lokomoční pohybové činnosti 

✓ manipulační činnosti a jednoduché úkony s předměty, pomůckami a nástroji 

✓ činnosti směřující k ochraně zdraví, vytváření zdravých životních návyků 

✓ společné diskuse, rozhovory, komentování zážitků a aktivit 

✓ činnosti seznamující děti s různými sdělovacími prostředky 

✓ volné hry a experimenty s materiálem a předměty 

✓ činnosti zaměřené k vytváření pojmů a osvojování poznatků 

✓ přímé pozorování přírodních jevů, rozhovor o výsledku pozorování 

✓ kooperativní činnosti ve skupinkách, ve dvojici 

✓ aktivity podporující uvědomování si vztahů mezi lidmi 

✓ činnosti zaměřené na poznávání sociálního prostředí, v němž dítě žije 

✓ aktivity přibližující dítěti svět kultury a umění 

✓ praktická manipulace s některými pomůckami a nástroji 

✓ přirozené pozorování blízkého prostředí a života v něm – vycházky do okolí, výlety 

✓ sledování událostí ve městě a účast na nich, návštěva kulturních akcí 

✓ praktické pozorování technických přístrojů, předmětů a pomůcek 

✓ práce s obrazovým materiálem, používání obrazových encyklopedií 

✓ oslava svátku dětí, hry a soutěže - přípravy a realizace společných zábav a slavností 

✓ výlety a pozorování letní přírody, vnímání zvuků v přírodě (zpěv ptáků, šum lesa, stromů, 

deště...).  

✓ pozorování a seznámení s drobným hmyzem  

✓ hry s dopravní tematikou – pojmy vlevo, vpravo.  

✓ řešení jednoduchých labyrintů, vymýšlení hádanek.  

✓ výtvarné zpracování zážitků a prožitků z cestování, výletů, z návštěv zajímavých míst.  

✓ slovní hádanky, hříčky, rýmování  

✓ pracovní listy - rozlišování, třídění, porovnávání, hledání rozdílů 

✓ zdravotně zaměřené cvičení – protahovací, vyrovnávací, dechová, relaxační.  

✓ společenské hry 

✓ hry s přírodním materiálem (kresba v písku, malování na kamínky, sestavování obrázků....).  

✓ školní výlet  

✓ Opakování říkadel, básní a písní  

✓ Hry zaměřené na posilování kamarádských vztahů a vzájemnou toleranci, spolupráci.  

✓ Hudebně-pohybové hry.  

✓ Ochrana přírody, co do ní nepatří, jak se máme chovat, jak jí můžeme pomáhat.  
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Očekávané výstupy: IV 

1. Popíše, jak probíhá život člověka z hlediska růstu, vývoje a stárnutí; pojmenovat části těla a 

některé orgány 

2. ovládat koordinaci oka a ruky, zvládat jemnou motoriku  

3. používá (i verbálně) prostorové pojmy (např. vlevo, vpravo, dole, nahoře, uprostřed, za pod, nad, u 

vedle, mezi, první, poslední apod.) 

4. ovládá své afektivní chování (tlumí vztek, zlost, agresivitu) ve vztahu ke svému okolí 

5. rozlišuje nebezpečné situace, vyhýbá se jim nebo jim předchází, je opatrné a obezřetné, 

v případě potřeby si umí přivolat pomoc 

6. vyjadřuje své myšlenky a úvahy k různým tématům 

7. záměrně se soustředit na činnost; dokáže udržet pozornost a činnost dokončit  

8. řeší nepořádek kolem sebe(vylitá tekutina, neuklizené hračky..) 

9. naučit se nazpaměť krátké texty, úmyslně si je zapamatovat a vybavit  

10. chápat základní číselné a matematické pojmy a elementární souvislosti  

11. orientovat se v elementárním počtu cca do deseti  

12. hledá řešení (nevzdává se) problémů, úkolů a situací 

13. zacházet šetrně s vlastními i cizími pomůckami, hračkami, věcmi denní potřeby, s knihami 

apod. 

14. přistupuje k druhým lidem, k dospělým i k dětem bez předsudků 

15. soustředí se na úkol, činnost (aspoň 10 minut):např. soustředěně poslouchá četbu, 

vypravování, hudbu, sleduje divadlo, film, apod. 

16. poslouchat a plnit smysluplné pokyny; orientuje se podle piktogramů, vysvětlí jejich význam 

17. navazovat a dále rozvíjet kontakty s druhými; spolupracuje s ostatními  

18. být citlivé k živým bytostem, přírodě i věcem  

19. uplatňovat své přání a potřeby s ohledem na druhé, řešit konflikty dohodou; navazuje dětská 

přátelství  

20. nabízí pomoc dětem 

21. domluví se na společném řešení (v jednoduchých situacích samostatně, jinak s dopomocí) 

22. popisuje chování, které má pozitivní (sport, zdravá výživa, odpočinek..) a negativní vliv na 

naše zdraví (návykové látky) 

23. v situacích pro něho běžných a jemu známých neohrožuje zdraví, bezpečí a pohodu svou ani 

druhých 

24. tvoří jednoduché rýmy 

25. správně zachází s technikou (např. PC, interaktivní tabule, tablet), účelně ji využívá 

26. osvědčené postupy využívá v dalších činnostech, nových situacích 
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27. respektuje jinakost: jiný postoj či názor, tzn. že přijímá a uzavírá kompromisy, řeší konflikty 

dohodou; nechová se odmítavě k dětem jiné národnosti; náboženského vyznání, specifických 

projevů či potřeb 

28. vyhodnocuje řešení problému, popřípadě změnu strategie řešení 

 

 

 

 

 

 

8.  Pravidelné akce mateřské školy  

 

 Divadelní, loutková a filmová představení 

 Odemykání a zamykání zahrady 

 Drakiáda 

 Svatý Martin 

 Vánoční koncert ZUŠ 

 Čertí stezka 

 Vánoční posezení a vyprávění 

na Kosence 

 Čertí rej 

 Vánoční tvoření s rodiči 

 Vánoční nadílka ve třídách 

 Beseda na téma školní zralosti 

 Návštěva HZS Zlínského kraje 

 Návštěva Městské knihovny 

 Oslavy Dne Země  

 Dopoledne s Policií  

 Pálení čarodějnic aneb Filipojakubský 

čarovný den 

 Velikonoční stezka 

 Besídky ke Dni Matek 

 Tematické koncerty ZUŠ Val. Klobouky 

 Den dětí v MŠ ve spolupráci s DDM 

 Výlet – ZOO Lešná, Hostětín, Envicentrum 

 Pasování na školáky  

 Olympijské odpoledne 

 Tematické spaní v MŠ 

 Den otců 

 Vystoupení na Valašskoklobuckém 

kumštování 
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9. Pravidla pro autoevaluaci mateřské školy a hodnocení výsledků 

vzdělávání   

 

Mateřská škola hodnotí svou práci systematicky, komplexně a pravidelně, podle předem 

připraveného plánu. Cílem evaluace (včetně hodnocení) je ověřovat a zlepšovat kvalitu veškeré 

činnosti školy, včetně jejích podmínek. 

Kritéria pro hodnocení si v rámci třídy učitelé sestavují sami a odvozují je ze základních požadavků 

na předškolní vzdělávání, které jsou vyjádřeny v Rámcovém vzdělávacím programu pro předškolní 

vzdělávání. Při hodnocení své práce pedagog sleduje, jestli zvolené formy, metody a prostředky, 

které použil, byly pro děti přínosem a vedly k získání očekávaných kompetencí. Získané poznatky 

pak uplatňuje při plánování a realizaci dalšího postupu. Hodnotí, jak plní třídní vzdělávací program 

(včetně všech podmínek, které k jeho realizaci má) a jaké výsledky program přináší. Sleduje i 

provázanost TVP PV se ŠVP PV a RVP PV, dále plnění cílů ŠVP (TVP), dále zpracování a realizace 

obsahu vzdělávání (integrovaných bloků), dalším kritériem je sledovat práci učitelů včetně jejich 

sebereflexe. Neméně důležitým bodem je sledování výsledků vzdělávání (pedagogická diagnostika) 

a kvalitu podmínek vzdělávání v kontextu RVP PV. 

Zvolená kritéria by měla učiteli ukázat účinnost jeho vlastní pedagogické činnosti. Jestli zvolená 

podtémata naplňují témata ze ŠVP PV, zda se jimi daří naplňovat požadavek prožitkového učení, 

zda učí děti přemýšlet a objevovat, vyvolávají jejich zaujetí a opravdový zájem o činnosti. Pomáhají 

ke zjištění, jaká forma vzdělávání je pro děti nejzajímavější a tím tedy i nejúčinnější. 

Zároveň učitel hodnotí individuální rozvoj a pokrok dítěte. Toto hodnocení mu pomáhá zajistit 

včasné vyrovnávání nedostatků či nerovnoměrnosti v úrovni vzdělávání a předcházet tak možným 

obtížím v dalším vzdělávání dítěte. Při tom má i možnost podchytit rozvoj talentů, zájmů a 

schopností dítěte, rozvoj jeho osobních dispozic. Svá pozorování zaznamenává do záznamů dítěte. 

Na základě svých zjištění, v případě potřeby, vypracuje individuální plán vzdělávání dítěte (působení 

na dítě v mateřské škole, doporučení rodičům) a jeho plnění pravidelně sleduje, upřesňuje nebo 

doplňuje. Tento plán vypracovává vždy pro dítě s odloženou školní docházkou a u integrovaných 

dětí, kde rovněž zaznamenává vzdělávací pokroky. 

 

Ředitelka školy zpracovává kritéria evaluace v rámci školy.  

Sleduje a vyhodnocuje veškerou činnost školy, naplňování zvolených záměrů a cílů, podmínky pro 

jejich naplňování, sleduje účinnost dílčích programů (akce a aktivity školy), formy a metody, 

kterými škola plánované cíle naplňuje i osobní přínos jednotlivých zaměstnanců, kterým přispívají 

k dalšímu žádoucímu rozvoji školy. 

Hodnotíme průběžně, neustále, vyhodnocujeme podle potřeby. 
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DDOOKKUUMMEENNTTYY  ŠŠKKOOLLYY  ––  ŠŠVVPP  ––  TTVVPP,,  SSOOUULLAADD  ŠŠVVPP  ––  RRVVPP  
 

 Tato oblast by měla ověřit naplňování stanovených záměrů a cílů v dokumentech školy a zároveň 

soulad školních dokumentů s cíly RVP. 

 

Nástroje, které jsou zde uvedeny, jsou rámcové, pedagogové mohou využít i dalších nástrojů pro 

splnění daných cílů,  

 

Evaluace témat integrovaných bloků 

Cíl: Zhodnotit ukončený vzdělávací celek- vhodnost volby celku, reakce 

dětí, spolupráce, přínos pro rozvoj skupiny, naplnění stanovených 

cílů, dosažení očekávaných výstupů a stanovit případná opatření do 

dalšího tématického plánu v rámci integrovaného bloku 

Časový rozvrh Vždy po ukončení tématu integrovaného bloku 

Nástroje:  - měsíční hodnocení činností - poznámky do TVP 

- výstavy prací dětí 

- konzultace učitelek 

- dle potřeby záznam do přehledu rozvoji dítěte, konzultace s rodiči 

Kdo: Pedagogické pracovnice 

Dokument: Poznámky do TVP po ukončení tématu – vyhodnocení a záměr na 

další období. 

 

 

Evaluace témat a podtémat jako celku jednoho integrovaného bloku 

Cíl: Zhodnotit soulad vytvořených témat a podtémat daného 

integrovaného bloku, prověřit naplnění stanovených záměrů jako 

celku, případná opatření. 

Časový rozvrh Po ukončení realizace daného integrovaného bloku 

Nástroje:  - záznam do TVP 

- konzultace učitelek  

- pedagogické rady 

Kdo: Pedagogické pracovnice 

Dokument: Poznámky do TVP po ukončení IB – vyhodnocení a záměr na další 

období. 

 

 

Evaluace dílčích (třídních) projektů 

Cíl: Plnění záměrů, začlenění do jednotlivých integrovaných bloků 

Časový rozvrh 1 x za půl roku – průběh realizace 

1x ročně naplnění záměrů 

Nástroje:  - záznam do TVP 

- konzultace učitelek 

- pedagogické rady 

- konzultace učitelka – rodič 

Kdo: Pedagogické pracovnice 

Dokument: Poznámky do TVP po ukončení IB – vyhodnocení a záměr na další 

období. 
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Evaluace individuálních plánů (pokud jsou tvořeny) 

Cíl: Zhodnotit osobní pokroky dětí s odkladem školní docházky 

Legenda: Individuální vzdělávací plán (IVP) zpracovává mateřská škola pro 

dítě od druhého stupně podpůrných opatření a to na základě 

doporučení školského poradenského zařízení (ŠPZ) a žádosti 

zákonného zástupce dítěte. IVP vychází ze školního vzdělávacího 

programu (ŠVP). Obsahuje mj. údaje o skladbě druhů a stupňů 

podpůrných opatření poskytovaných v kombinaci s tímto plánem. 

Naplňování IVP vyhodnocuje školské poradenské zařízení ve 

spolupráci se školou nejméně jednou ročně. 

Časový rozvrh 2x ročně, jinak dle potřeb 

Nástroje:  - záznam  

- konzultace učitelek 

- konzultace s rodiči 

- vedení portfolia dítěte 

Kdo: Pedagogické pracovnice 

Dokument: Viz příloha č.1 

 

 

Záznamy o rozvoji dítěte (diagnostika) 

Cíl: Vytvořit přehledy o rozvoji, vývojových pokrocích dítěte  

Časový rozvrh 2x ročně, případně dle potřeby 

Nástroje:  - záznamy do archů dle stanovených kritérií (grafické i písemné) 

- dle potřeby stanovení případných opatření 

- konzultace učitelek a s rodiči, pracovníky KPPP, SPC 

- cílení a záměrná pozorování, vedení portfolia 

- pedagogické rady 

Kdo: Pedagogické pracovnice 

Dokument: PRERDICT 

 

 

 

Soulad  - TVP – ŠVP – RVP 

Cíl: Ověřit soulad TVP – ŠVP – RVP, hodnocení naplňování záměrů, 

vzdělávacího obsahu, podmínek, metod, forem práce, doplňkový 

program školy, spoluúčast rodičů 

Časový rozvrh 1 x ročně 

Nástroje:  - přehledy o rozvoji dětí (případná fotodokumentace) 

- výstavy, vystoupení dětí 

- záznamy, monitoring 

- hospitační záznamy 

- autoevaluace pedagogických pracovnic 

- konzultace 

- pedagogické rady 

- zpráva hodnocení školy 

Kdo: Pedagogické pracovnice, ředitelka, zřizovatel 

Dokumenty: Viz příloha č. 2 

 

 

Evaluace prevence sociálně patologických jevů 

Cíl: Zhodnotit absenci výskytu sociálně patologických jevů 
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Časový rozvrh 2 x ročně a dle potřeby 

Nástroje:  - záznamy, pozorování 

- hospitační a kontrolní činnost 

- portfolia dětí, rozhovory s rodiči 

- konzultace učitelek  

- pedagogické rady 

Kdo: Pedagogické pracovnice 

Dokument: Poznámky do TVP po ukončení IB – vyhodnocení a záměr na další 

období. 

Viz příloha č. 3 

 

  

  

PPRRŮŮBBĚĚHH  VVZZDDĚĚLLÁÁVVÁÁNNÍÍ  
 

Evaluace průběhu vzdělávání bude zaměřena na hodnocení vlastního vzdělávacího procesu, 

používaných metod a forem práce, uplatnění nových poznatků a zkušeností, naplnění cílů a záměru 

ŠVP. 

 

 

Evaluace uplatněných metod, postupů, forem práce – vzdělávací proces 

Cíl: Zhodnocení průběhu vzdělávání z hlediska používaných metod a 

forem práci se záměry v této oblasti v ŠVP 

Časový rozvrh Průběžně, hospitace – 1 x ročně po hospitaci 

Nástroje:  - monitoring 

- vzájemné hospitace 

- konzultace pedagogů 

- hospitace 

- dotazníky + výstup 

- pedagogické rady 

Kdo: Pedagogické pracovnice, ředitelka 

Dokumenty: Viz příloha č. 4 

 

 

Osobní rozvoj pedagogů 

Cíl: Uplatnění poznatků z DVPP ve vlastní práci, autoevaluace vlastního 

vzdělávacího procesu, autoevaluace ve vztahu k dalšímu 

osobnostnímu růstu 

Časový rozvrh Průběžně, 1x ročně dotazníky 

Nástroje:  - portfolia + výtup, konzultace 

- pedagogické rady 

- hospitace 

- monitoring 

Kdo: Pedagogické pracovnice, ředitelka 

Dokumenty: Osvědčení o DVPP, samostudia,  projekty – PORTFOLIO 

PEDAGOGA 
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Evaluace výchovně-vzdělávacího procesu dané třídy 

Cíl: Zhodnocení průběhu vzdělávání z hlediska používaných metod a 

forem, pokroky dětí jako celku, závěry 

Časový rozvrh Průběžně, 2 x ročně  

Nástroje:  - monitoring, pedagogická diagnostika 

- zápisy, portfolia dětí 

- konzultace pedagogů 

- hospitace 

- pedagogické rady 

Kdo: Pedagogické pracovnice, asistenti pedagoga 

Dokumenty: Viz příloha č. 5 

  

  

PPOODDMMÍÍNNKKYY  VVZZDDĚĚLLÁÁVVÁÁNNÍÍ  
 

Cílem evaluační činnosti v této oblasti je vyhodnocení podmínek pro průběh vzdělávání ve vztahu 

k podmínkám RVP PV. 

 

Evaluace personálních podmínek 

Cíl: Zhodnotit personální podmínky ve vztahu k naplnění cílů RVP 

- kvalifikovanost pedagogického týmu 

- DVPP ve vztahu k ročnímu plánu a naplnění stanovených cílů 

- normativní počty pedagogických pracovníků x počty dětí 

- normativní počty provozních zaměstnanců 

- efektivita- personální zabezpečení ŠJ, MŠ 

Časový rozvrh 1x ročně 

Nástroje:  - dotazníky 

- průběžné vzdělávání pedagogických pracovníků 

- kontrolní činnost 

- hospitace 

- pedagogické a provozní rady 

Kdo: ředitelka, všichni zaměstnanci 

Dokumenty: Viz příloha č. 6 

 

Evaluace materiálních podmínek 

Cíl: Zhodnotit podmínky školy ve vztahu k naplňování záměrů ŠVP 

- budova, technický stav 

- vybavení tříd – nábytek 

- pomůcky, hračky 

- zahrada + zahradní náčiní 

- školní kuchyně - vybaveni 

Časový rozvrh 1x ročně 

Nástroje:  - dotazníky 

- záznamy z pedagogických a provozních rad 

- záznamy z kontrolní činnosti 

- fotodokumentace 

-prověrky BOZP 

Kdo: Všechny pracovnice dle místa pracovní působnosti 

Dokumenty: Viz příloha č. 6 
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Evaluace organizačních podmínek školy 

Cíl: Zhodnotit účelnost a vhodnost organizace a režimového uspořádání 

ve vztahu k naplňování záměrů ŠVP 

Časový rozvrh 1 x ročně 

Nástroje:  - monitoring 

- hospitace 

- kontrolní činnost 

- dotazníky 

- záznamy z pedagogických a provozních rad 

- konzultace 

Kdo: Všechny pracovnice dle profesní odpovědnosti a místa výkonu práce 

 

Dokumenty: Viz příloha č. 6 

  

 

Evaluace ekonomických  podmínek školy 

Cíl: Zhodnotit činnost v oblasti ekonomiky školy, čerpání mzdových 

prostředků 

Čerpání příspěvků od obce 

Čtvrtletní a roční uzávěrky 

Časový rozvrh Přehledy čerpání 4x ročně 

Ostatní průběžně 

Nástroje:  - tabulky 

-zprávy a rozbory 

- záznamy z pedagogických a provozních rad 

- konzultace 

Kdo: Ekonomka, ředitelka-dle stanovených kompetencí 

 

Evaluace dlouhodobých cílů školy 

Cíl: Zhodnocení stanovených dlouhodobých cílů a záměrů školy 

Časový rozvrh 1 x za 2 roky 

Nástroje:  - monitoring 

- hospitace 

- kontrolní činnost 

- dotazníky 

- záznamy z pedagogických a provozních rad 

- konzultace 

Kdo: Všechny pracovnice dle profesní odpovědnosti a místa výkonu práce 

 

Dokumenty: Viz příloha č. 7 

 

 

SSPPOOLLUUPPRRÁÁCCEE  
 

Cílem této oblasti je vyhodnocení stanovených záměrů v ŠVP 

 

Evaluace spolupráce s rodinou 

Cíl: Úspěšnost zvolených metod, forem spolupráce a naplnění 

stanovených záměrů v této oblasti v ŠVP 

Časový rozvrh 1 x ročně 

Nástroje:  - fotodokumentace  
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- dotazníky 

- rozhovory s rodiči, mimoškolní akce s rodiči 

- pedagogické a provozní rady 

- monitoring 

Kdo: Pedagogické pracovnice, ředitelka, rodiče – dotazníky,  

Dokumenty: Viz příloha č. 8 

 

Evaluace spolupráce se ZŠ, zřizovatelem, veřejností 

Cíl: Vyhodnotit kvalitu a účelnost zvolených metod ve vztahu naplnění 

stanovených záměrů v ŠVP 

Časový rozvrh 1 x ročně 

Nástroje:  - fotodokumentace 

- záznamy 

- konzultace s partnery 

- vystoupení dětí  

- výstava 

- články do tisku 

- den otevřených dveří 

-webové stránky školy 

Kdo: ředitelka , pracovnice dle stanovených povinností ; 
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10. Přílohy ŠVP: 

1. Minimální preventivní program. 

2. Bezpečnostní rizika a rizikové situace při činnostech ve škole, při pobytu venku a školních 

akcích, platné od 1.9.2013 dosud 

3. Plán EVVO  

4. Plán preventivních logopedických chvilek 

5. Grafomotorický plán 

6. Plán výchovy a péče dětské skupiny Beruška 

 

 

 


